

bb. 85. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig:

rj la

1975. február 7.

- 78. a Lengyel külügyminiszter a hernádi tsz-ben
- 79. hazaérkezett az ipu-delegáció
- 80. hangverseny a bolgár kulturában
- 81. időjárásjelentés
- 82. karambolok a köd miatt
- 83. lengyel külkereskedelmi miniszterhelyettes érkezett
- 84. a lengyel külügyminiszter vacsorája
- 85. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy lakatos erzsébet

22.15 rj

-54-

102215

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. diszünnepség a vigszínházban, kiállítások, koszoruzás -
felszabadulásának 30. évfordulójára készül budapest

i/gy/mm/rj zs hgy

1975. február 8.

győri margit, az mti munkatársa jelenti :

február 13-ára, budapest felszabadulásának 30. évfordulójá-
ra gazdag eseménysorozattal készül a főváros. az üzemekben, vál-
lalatoknál készítik már a színes dekorációkat, üdvözlő felira-
tokat, amelyeket az épületek homlokzatán helyeznek el. a központi
tereket és a főutvonalakat nemzeti színű és vörös zászlók ékesi-
tik majd, s fellobogózzák a lakóházakat is. az ünnep estéjén lát-
ványos kivilágítás köszönti a jubileumot.

a következő napok bővelkednek majd a felszabadulással kapcso-
latos eseményekben. február 12-én délután a vigszínházban ünnepi
megemlékezést tart a budapesti pártbizottság, a fővárosi ta-
nács, a hnf budapesti bizottsága, a szakszervezetek budapesti
tanácsa és a kisz budapesti bizottsága. a nagyszabású ünnepségen
rész vesznek majd a baráti országok fővárosaiból - moszkvából,
szófiából, berlinből, varsóból, prágából, belgrádból és
bukarestből - a jubileum alkalmából érkező küldöttségek is.

hétfőn a fővárosi tanács dísztermében ünnepélyesen átnyújtják a
„pro urbe,, és a „pro arte,, aranyérmeket. a kitüntetésekkel a
fővárost gazdagító művészeti alkotásokat, illetve a főváros érde-
kében végzett kiváló munkát jutalmazzák.

/folyt.köv./

10

- 1 -

:bb. 1. / diszünnepszég... 1. folyt./rj

az évforduló napján, csütörtökön ünnepszég lesz a gellért-hegyi szabadság szobornál, ahol a főváros párt, tanácsai, társadalmi, tömegszervezeti vezetők és a budapesti fegyveres testületek képviselői, az üzemek, iskolák küldöttei róják le kegyeletüket a felszabadító harcok hőseinek emléke előtt.

az évfordulót több kimagasló kulturális esemény köszönti. a budapesti történeti muzeumban csütörtökön délelőtt ünnepszéyesen megnyitják a „budapest felszabadítása és 30 éves fejlődése”, című nagyszabású kiállítást. a szovjet fegyveres erők hadtörténelmi muzeumának segítségével olyan tárgyi emlékeket, dokumentumokat, fotókat is kiállítanak, amelyek ezideig sem a szovjetunióban, sem magyarországon nem szerepeltek a nyilvánosság előtt. a többi között bemutatják a szovjet haditűdősítők budapesten készített felvételeit, a szovjet alakulatokban részt vett képzőművészeknek a frontnaplókhoz mellékelt rajzait, ezenkívül a felszabadult magyar lakosok köszönő leveleit. az eredeti szovjet anyagok meggyőzően dokumentálják a szovjet hadsereg hősiességét, az áldozatos harcok számos mozzanatát, azt hogy a szovjet katonai és politikai vezetés miként értékelte a magyar főváros felszabadítását, a szovjet csapatok milyennek látták a magyar fővárost. a kiállítás másik részében makettek, fotók, tervrajzok, térképek, szemléltetik budapest ujjaépítését és fejlődését, s előre vetítik a jövő budapestjének képét.

a fővárosi tanács február 13-17 között először rendezi meg a moszkvai napok budapesten eseménysorozatát. február 13-án délután a nemzeti galériában „moszkva, a szovjetunió fővárosa”, címmel a város jelenét és jövőjét bemutató kiállításokat nyitnak meg. a moszkvai napok budapesten alkalmából hazánkba érkeznek az állami akadémiai moszszovjet színház: az együttes február 14-én és 17-én este a thália színházban bemutatja v. bill-belocerkovszkij: vihar című kétrészes színművét. a moszszovjet színház másik darabja alekszandr tvardovszkij vasziliy tyorkin elbeszélő költeménye alapján készült. ezt a produkciót február 15-én este 7 órai kezdettel, majd 16-án vasárnap délelőtt és ugyancsak este játsszák a tháliában. a kulturális bemutatókra hazánkba érkeznek emma szarkiszjan és nyikolaj szolovjev magánénekes, margareta drozdova és vagyim tegyejev magántáncos. a művészek a többi között fellépnek február 12-én a vigszínházban sorra kerülő felszabadulási emlékünnepszég gálaestjén, illetve a február 17-én este a fővárosi művelődési házban „a béke és szocializmus dicsérete”, címmel megrendezendő nemzetközi műsorban. /mti/

--

- 2 -

bb. 2. élénk külföldi érdeklődés a balatoni nyaralási lehetőségek iránt
vid/ká/rj hgy

1975. február 8.

a balatoni idegenforgalom gazdái, az ibusz és a megyei idegenforgalmi hivatalok a szerződések többségét már megkötötték a főidényre a különböző külföldi idegenforgalmi szervezetekkel. az előre lefoglalt szálláshelyek több, mint egyharmadát külföldi vendégek veszik igénybe. a tópartra - az eddigi jelzések szerint - a legtöbben csehszlovákiából, az ndk-ból és a német szövetségi köztársaságból érkeznek.

különösen nagy az érdeklődés az összkomfortos családi nyaralók iránt, de forgalmasnak ígérkeznek a kempingek is. csehszlovákiából sokezen kívánják igénybe venni a jól felszerelt és kellemes környezetű balatonparti kempingeket. jórészt máris megkötötték a szerződéseket a csehszlovákiai nagyüzemek szakszervezeti bizottságaival. e megállapodások szerint egy-egy táborba kéthetes váltással érkeznek a vendégcsoportok.

az északi és a déli partra egyaránt sokszáz külföldi törzsvendég jelezte, hogy ismét a megszokott és kedvelt helyeken kíván nyaralni.
/mti/

--

bb. 3. kétszáznyolcvan millió forintos anyag- és energia megtakarítást tervez a csepel művek

i/sz/gg/rj ie hgy

1975. február 8.

a csepel vas- és fémművekben 1975-ben a termékek önköltségét átlagosan 2 százalékkal kívánják csökkenteni. ezt első sorban mintegy 150 millió forint anyag- és energiaköltség, valamint további 130 millió forintnyi egyéb anyagköltség /például nyomtatvány, rakározási, szállítási, reklámkiadás, kocsiálláspénz stb./ megtakarításával érik majd el. mindezek érdekében megszigorítják a műszakilag elavult gyártási normákat, csökkentik a selejtet, néhány importanyagot hazaiival helyettesítenek, megszervezik az anyagok jobb tárolását és ésszerűbb szállítását. közvetve a takarékoságot is szolgálja, hogy meggyorsítják a gazdaságosabb termékszerkezet kialakítását, az ehhez szükséges gyártástechnológiák fejlesztését.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 3. /kétszáznyolcvan... 1. folyt./rj

a fémműben a múlt évben munkába állított új szalagöntő-rendszerrel a bronz- és alpakka-szálat a korábbi négy művelet helyett már egy művelettel gyártják, így minden 100 kilogramm szalag előállításához 105 kilogramm anyagot kell csak felhasználni, 45 kilogrammal kevesebbet, mint korábban. tervezik a pácolás és a hőkezelés korszerűsítését is, úgy számítják, hogy újításokkal mintegy tízmillió forintos önköltség-csökkentést érnek el. ezenkívül így összesen 20-25 milliós anyagmegtakarításra számítanak.

a csőgyár ezévi tervezett nyereségének 70 százalékát alapanyag-energia- és gyártóeszköz-költség megtakarításával kívánja elérni. e célok elérése érdekében olyan ösztönzési rendszert dolgoztak ki, amelyekkel érdekelttette a munkásokat, műszakiakat és az alkalmazottakat a gazdaságosabb, ésszerűbb anyag- és gyártóeszköz felhasználásban.

a szerszámgépgyárban 2,7 millió forint értékű anyagot akarnak az idén megtakarítani. ehhez hozzájárul, hogy új technológiai eljárásokat vezetnek be, és felülvizsgálják a színesfémek anyagnormáit. megtakarítást terveznek az elhasznált akkumulátorok, szerszámok gyors megjavításával, karbantartásával, a világító- és kapcsoló-berendezések szigorúbb ellenőrzésével. a gazdaságosabb termelést segíti, hogy az idén tovább javul a korszerűbb gyártmányok aránya. míg tavaly a numerikusan vezérelt nagy pontos-ságú szerszámgépek a gyártott termékek 33 százalékát tették ki, addig az idén ez 40 százalék lesz.

a transzformátorgyárban brigádok alakultak, amelyek felülvizsgálják az anyagnormákat. például a száraz transzformátor állványszerkezetének egyszerűsítésével 20 százalékkal csökkenthetik az ehhez szükséges hengerelt árut és a tőkés importból származó szigetelőanyagból is kevesebb kell. rövidesen cél-hulladékra tárt is létesítenek, s a raktározást is korszerűsítik, hogy ne keveredjenek az anyagok.

a csepel művek valamennyi gyára kiveszi részét a termelés bővítésén túl a fokozott anyag és energiatakarékosságból. a kidolgozott termelési és takarékosági tervek teljesítésére most sorra érkeznek a kollektívák versenyfelajánlásai. /mt1/

bb. 4. kapacitásbővítés a magyar-szovjet egyezmény jegyében - évi 100 ezer méter kutató furásra készül fel a bauxitkutató vállalat

vid/kz/rj hgy

1975. február 8.

1977 végéig 40 százalékkal növeli kapacitását a bauxitkutató vállalat. e nagy ütemű fejlesztésről verebélyi sándor, a vállalat igazgatója a következőket mondotta az mti munkatársának:

-vállalatunk legfontosabb feladata 1962-től - a magyar-szovjet földalumi egyleti megkötésétől - hogy felderítő, előzetes, majd részleges kutatásaink alapján a bauxit lelőhelyekről információkat adjunk, hogy azok alapján újabb és újabb bányanyitásokra kerülhessen sor. előkészítettük azoknak a bányáknak tervezését, nyitását, amelyek elengedhetetlenül szükségesek a programban előírt bauxittermeléshez. az évente megkutatott ércvagyon mennyisége egyenlő volt az évente kitermelt bauxit mennyiségével. az egyensúly tartásához, az utóbbi esztendőkből, átlagban 55-60.000 méter kutató furásra volt szükség. az újabb bauxit készleteink azonban egyre mélyebben helyezkednek el, így azok kutatása mennyiségileg is több furást igényel. ez az egyik összetevője a kapacitás növelés szükségességének, a másik pedig, hogy az alumíniumipari központi fejlesztési program évről-évre nagyobb bauxit termelést ír elő, s a növekvő termelés, növekvő kutatást kíván.

- mindezeket figyelembe véve, vállalatunk elkészítette a távlati kutatási tervét 1990-ig. ezek szerint a végső ütemezésig a reálbeli bauxit vagyunk 75 százalékaról részletes információkat szolgáltatathatunk a tervezőknek.

a tervek szerint a következő években is fő kutatási helyünk lesz nyírad és környéke, valamint nagygyháza környéke. ezek mellett felderítő előzetes és részletes kutatásokat kezdünk fenyőfő, bakonyoszló, dudar és iharkut környékén. a felsorolt helyek többségénél még egyáltalán nincs bauxitbánya, tehát a kutatásaink alapján születik majd döntés az esetleges új bányaközpon-
tok kialakításáról is.

- a fejlesztéshez 75 millió forint állami támogatást kapunk, s ebből fedezzük majd a kapacitás bővítéséhez szükséges berendezések költségének egy részét. a fejlesztésnek bármilyen formáját, műszaki megoldását válasszuk, legégetőbb feladatunk a munkaslétszám bővítése, a jelenlegi állomány stabilizálása. a munkaerő ellátottság már eddig is igen sok gondot okozott vállalatunknál.

/folyt.köv./

bb. 4. / kapacitásbővítés... 1. folyt./rj

500 fizikai dolgozó 110 különböző településen lakik, s így életkörülményeik kialakításában alig tudunk segíteni, ugyanígy a kulturális lehetőségek megteremtésében sem. éppen ezért a jövőben két központban telepítjük le dolgozóinkat, a fő kutatási telephelyekhez közel, a bauxit „fővárosában”, tapolcán, továbbá vállalatunk központjában, balatonalmádiban. tapolcán már az idén 50 lakásba költöznek be bauxit kutató munkásaink, balatonalmádiban pedig fokozatosan 144 lakás épül fel a következő években dolgozóinknak.

az életkörülmények javítása mellett tovább növeljük a különböző juttatásokat is, így többek között az állandó külszolgálatos dolgozóinknak - a vállalatnál eltöltött időtől és a beosztástól függően - 2500-7500 forint jutalmat adunk évente. az érdekeltség rendszerét pedig úgy módosítjuk, hogy a furási teljesítmények, valamint a furásokból nyert földtani információk növelését egyaránt ösztönözzük. ugyanakkor a 10 százalékról 20 százalékra növeljük az éjszakai pótlékot is. /mti/

-. -

bb. 5. hatékonyabb módszerek a metró építésénél az anyagmozgatás gépesítéséhez

vid/ká/rj hgy

1975. február 8.

a budapesti metró építésének meggyorsítására a közlekedési építő vállalat megbízása alapján a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányagéptani tanszékén megkezdték a földalatti anyagmozgatás rendszerének felülvizsgálatát, s az ediginél hatékonyabb módszer kialakítását.

a megállapodás szerint a miskolci egyetem tanszéke kidolgozza a keszonos technológiával épülő alagutak, valamint a metró állomások kialakításánál szükséges anyagmozgatás gépesítési rendszerét. a földalatti állomásoknál például több mint husz ezer köbméter közetet kell megmozgatni és elszállítani, ami a jelenleg alkalmazott csillézés mellett hosszadalmas.

a bányagéptani tanszék több variációt dolgozott ki. ezek közül az egyik a szalag-szállítós rendszer, a másik pedig a jelenlegi csillézés fejlesztését tovább. a terveket úgy készítették el, hogy a módszereket az év végén a metró építésének munkahelyein be tudják vezetni. /mti/

-. -

- 6 -

bb6. ki mit tud a szovjet hadsereg felszabadító hadműveletereiről? - muzeumi vetélkedő - csak meghívottaknak

i me/tm-ju hi hgy

1975. február 8.

az országos hadtörténeti muzeum hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából vetélkedőre hívja a fővárosi általános iskolák 7. és 8. osztályos tanulóit. pontosabban 66 általános iskola tanulóit, akik tanáraik vezetésével rendszeresen látogatják a muzeum kiállításait, történelem- és osztályfőnöki órában uttörő-foglalkozásokon vesznek részt a muzeumban, így részletesebb ismereteik vannak a szovjet hadsereg felszabadító hadműveleiről, és a magyar ellenállási mozgalmáról.

a vetélkedővel a már kialakult kapcsolatos szeretnék elmélyíteni, illetve további muzeumlátogatásra ösztönözni a tanulókat. február közepéig küldjük szét a nevezési lapokat és a kérdőíveket, amelyeket február 28-ig kell visszajuttatni a hadtörténeti muzeumba. a válaszokat a zsüri értékeli, s a legjobb tíz csapat jut a március 20-i középdöntőbe. az itt legjobban szereplő négy csapat március 27-én méri össze tudását. /mti/

-. -

bb 7. vén fák, szép fák - védelem alá kerültek a dráva és a zselic közötti táj legértékesebb fái

vid/ká-ju hgy

1975. február 8.

a dráva mente és a zselici dombvidék legöregebb, legszebb fái tanácsi oltalom alá kerültek. a védettséget mindenütt a lakosság, a helyi tanácsok és a társadalmi szervek kezdeményezték, jelölve annak, hogy a természetvédelem mindinkább közügy lesz hazánkban. az ibafai kétszáz éves platánfát a falu lakói nemzedékeken át féltve vigyázták és egyöntetűen kérték a védettséget. kétujfalun két óriástölgyfa - magasságuk vetekszik a kis falusi templomtornyok magasságával - került oltalom alá, a helyi tanács parkot szándékozik kialakítani körülöttük. kákcson 150-200 éves magyar kőrisekre, drávasztárán pedig 25-30 méter magas tölgyekre és gyertyánokra mondták ki a védettséget. a hajdani fás-legelő, amelyek a pásztornak és a legelésző jószágoknak árnyas pihenőt nyújtottak, esztétikailag is megkapó látványt nyújtanak - sajnos, országszerte kipusztulóban vannak. / folyt. köv./

- 7 -

bb 7. / vén fák, szép fák ... 1. folyt./-ju

a szigetvári járásban érintetlen szépségében maradt fenn a 44 hektáros patapoklosi fás-legelő, területén száz évnél is idősebb tölgy, cser, gyertyán, juhar és szilfákkal. a 42 hektáros nagydobszai fás-legelőn ugyancsak évszázados tölgy, gyertyán, vadkörte- és vadalmafák diszlenek. a pásztorvilág e két jellegzetes természeti emléket védetté nyilvánították. a fák és facsoportok őrzését, gondozását a helyi tanácsok, termelőszövetkezetek és fogyasztási szövetkezetek vállalták, bevonva ebbe a tevékenységbe az ifjúságot is. /mti/

.-

bb 8. a televízió műsorajánlatta jövő hétre

hi-ju hgy

1975. február 8.

kedden este régi ismerőst láthatnak újra a fővárosiak: budapest felszabadulási évfordulójának előestéjén a zamercev tábornokról készült dokumentumfilmet vetítik.

magyarul beszélő francia film a kuprin novellából készült a boszorkány, marina vladj főszereplésével. a svédországban munkát vállaló utépitő mérnöknek szembe kell szállnia a helybeliek babonáival, nemcsak munkája során, hanem egy boszorkánynak kikiáltott kislány szerelméért is.

szerdán az egy óra múlva itt vagyok sorozat befejező része után kerül sor a kezdőkör adására, amelyben most nyáriné tajti annával, üllés község 20 éves tanácselnökével és dr. sárospatak István fogorvossal ismerkedhetünk meg, akinek nemrégiben mutatták be első drámáját a pécsi nemzeti színházban. a 2. műsorban a városok, művek című nszk dokumentumfilmsorozat provence-t bemutató része után színházi közvetítés lesz. kuanhan-csing: tou o igaz itálan halála című drámáját láthatjuk a 25. színház művészeinek előadásában.

/ folyt. köv./

10

- 8 -

bb 8. / a televízió ... 1. folyt./-ju

csütörtökön a fórum után a magyarországi nemzetiségek központi együttesének műsorát közvetítik százszorszép címmel. a 2. műsor megismétli karinthy ferenc: dunakanyar című drámáját hámosi ildikó és sztankay istván szereplésével, majd a mennydörgés a hegyen című amerikai filmet közvetítik, egy gyilkossággal vádolt fiatal nő és egy, büntetlenségét bizonyítani igyekvő apáca történetét.

pénteken este a latin-amerika dokumentumfilm-sorozat második része kerül képernyőre: az erőszak gyökerei, utána a zenés tv színház két produkciója, két kisopera televíziós változata. az első ligeti györgy: kalandok című vígoperája, amelynek szereplői: megelevenedett kalap, zakó, kabát, sál... a másik vígopera láng istván: a nagy drámaíró című műve, karinthy frigyészonos című jelenetének operai változata.

szombaton délután ismét elő adással jelentkezik a művészeti magazin, majd a látás hatalmának harmadik része, amelynek témája a fény és a kép. este megismétlik a szilveszteri tánczenei műsort, majd ben jonsón volpone című drámájának televíziós feldolgozását láthatjuk. volpone, az öreg szélhámos szolgálja mosca segítségével betegséget szinelve minél több pénzt igyekszik kicsiholni az örökségében reménykedőktől. a főbb szereplők: major tamás, básti lajos, kállai ferenc.

vasárnap délután a látás hatalmának negyedik részét láthatjuk: a kép és az ember címmel. majd a hazánk, magyarország dokumentumfilmsorozatának a magyar színházművészetről szóló része következik. a szinészmúzeum sárdy jánost mutatja be, majd gálaest keretében ismerkedhetünk azokkal a fiatal operaénekesekkel, akik 1974-ben nemzetközi zenei versenyeken díjat nyertek. /mti/

.-

bb 9. üveg ajtó salgótarjánból

vid/kz-ju hgy

1975. február 8.

korszerű üvegedző berendezést vásárolt dániában edzőüzemének fejlesztésére a salgótarjáni siküveggyár. az új berendezés az edzőüem kapacitását husz százalékkal növeli, így annak termelése eléri az évi négyszázezer négyzetmétert.

/ folyt. köv./

10

- 9 -

bb 9. / üveg ajtó ... 1. folyt./-ju

a gyár így már megoldhatja az ikarus gyárban készülő autóbuszok edzett síküveg szükségletének teljes kielégítését. a dán edzőberendezéssel nagy méretű üvegtáblák is edzhetők, ezt kihasználva a síküvegyárban megkezdik épületbejárati és irodai üvegajtók előállítását is. a berendezés felszerelése megkezdődött. a termeléshez előre láthatólag már áprilisban hozzáláthatnak.

a dán berendezés felszerelésével egyidőben befejezik az edzőüzem átszervezését is, amely egy új kétezerháromszáz négyzetméter alapterületű csarnokkal gyarapodott. a megnövekedett üzemben zárt temelési ciklust alakítanak ki az edzésre szánt táblaüveg beérkezéséig, illetve elszállításáig. a salgótarjáni síküvegyár edzőüzemének fejlesztésére összesen mintegy huszonhatmillió forintot költöttek. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó : 9 ó r á t ó l !

bb 10. pártértekezletek

t g/gg-ju hgy

1975. február 8.

Szombaton az mszmp xi. kongresszusát előkészítő munkának újabb, fontos állomásához érkeztek a pártszervezetek: ezen a napon a főváros i., ii., iv., vii., ix., xii., xv., xvi., xvii., xviii. és xxii. kerületében valamint a dunai vasműben pártértekezletet tartottak. a tanácskozásokon a kommunisták számot adtak az elmúlt négy év munkájáról. a jól végzett munka tudatában összegezték a városrész, a helyi üzemek, vállalatok, intézmények eredményeit, a kerületek gyarapodását. önkritikusan mérlegelték a munka fogyatékoságait is, s külön hangsúllyal esett szó a tanácskozásokon az ellenőrzés hatékonyabbá tételéről, a fegyelmezettebb munkában rejlő lehetőségekről.

/ folyt. köv./

16

- 10 -

bb 10. / pártértekezletek ... 1. folyt./-ju

a pártértekezleteken elhangzott beszámolók, felszólalások, a határozati javaslatok azt bizonyítják, hogy a pártbizottságok, a kommunisták eredményesen hajtották végre a x. kongresszus és a központi bizottság határozatait, s ennek megfelelően fejlődött a városrészek társadalmi, politikai, gazdasági és kulturális élete. érvényesült, továbbfejlődött a párt, a munkásosztály vezető szerepe, szilárdult a munkásosztály hatalma.

az értekezleteken kifejezésre jutott az egyetértés a xi. kongresszus irányelveivel, a következő évek tennivalóival, és az, hogy készek a végrehajtásért kommunista öntudattal, felelősséggel dolgozni. egyetértően állapították meg, hogy a célok és feladatok a párt eddig követett fő politikai irányvonalának alapján fogalmazódtak meg, s a xi. kongresszustól az eddig követett politika jóváhagyását és folytatását kérték. a pártértekezletek résztvevői cselekvő támogatásukról biztosították a párt xi. kongresszusát. kifejezték elhatározásukat, hogy vállalják és elvégzik azokat a feladatokat, amelyek hazánk, fővárosunk és a kerületek további fejlődését szolgálják.

/ folyt. köv./

16

- 11 -

bb 11. „találmány-csokor,,

vid-kz szb hgy

1975. február 8.

a szegedi józsef attila tudományegyetem természettudományi karának intézetei együttesen több mint 150 olyan kutatási témán dolgoznak, amelyek közvetlenül összefüggenek a gyakorlattal, illetve egyes gyárak tevékenységével. az alkalmazott kémiai tanszék nemrégiben valóságos „találmány-csokrot,, nyújtott át a magyar vegyiparnak. a „csokor,, 15 alapvetően új kémiai eljárás részletes leírását tartalmazta. csaknem valamennyiük az a lényege, hogy az alkalmazásukkal - a hagyományos módszerekhez képest - szinte ugrásszerűen megnövelhető a kémiai reakciók, tehát végeredményben egy-egy vegyi- vagy élelmiszeripari üzem termelékenységé.

az ugynevezett szuperfilmreaktorral például a növényvédőszeresek, a mosóporok és más hasonló cikkek gyártásának termelékenységé a hagyományosnak a tízszeresére növelhető. /mti/

-.-

bb 12. tizenöt százalékkal nő a cukorrépa-terület a dél-alföldi állami gazdaságokban

vid-ká szb hgy

1975. február 8.

a csongrád és békés megyei állami gazdaságok az idén 15 százalékkal növelik a cukorrépa vetésterületét a múlt évihez viszonyítva. a fontos élelmiszeripari növény magjára több mint 5.500 hektáron kerül földbe a tavasszal. egyedül a gorzsi állami gazdaság tavalyi területének kétszeresén, 500 hektáron ad helyet a cukorrépának, a cps rendszerű művelésben. tervszerűen módosították a vetésszerkezetet, változtatták meg az egyes növények arányát. általában a takarmánykukorica - amelynek hozama az utóbbi években gyors ütemben növekszik - rovására hódít teret a répa.

a termelés a feldolgozó üzemekhez viszonylag közeli körzetekre koncentrálódik. ezeken a helyeken épültek ki ugyanis a vasuti cukorrépa-gyűjtő és -rakodó központok, ahonnan kevesebb költséggel, ugyanakkor gyorsan szállíthatják a termést a gyárakba. /mti/

-.-

7.55/szb

-12-

930g

vbb 13. kevesebb energiafelhasználással több szén - takarékosági intézkedési terv a tatabányai szénbányáknál

vid-kz szb hgy

1975. február 8.

a tatabányai szénbányák vezetői a dolgozók javaslatait és kongresszusi vállalásait is figyelembe véve intézkedési tervet készítettek az energiafelhasználás csökkentésére. a mintegy 15.000 dolgozót foglalkoztató vállalatnál az energiafelhasználás értéke évenként meghaladja a 112 millió forintot. ennek 75 százaléka villamosenergia, a többi szén, benzin, olaj és hőenergia. ezért elsősorban a villamosenergia gazdaságosabb felhasználására törekszenek, különféle intézkedések bevezetésével évi 5 százalékos megtakarítást terveznek. a hálózati veszteségek csökkentésére például fokozatosan megszüntetik a 22 kilovoltos villamosvezetéseket. teljesítménymérő berendezéseket szerelnek fel, hogy azonnal intézkedhessenek, ha váratlanul és indokolatlanul megnő az energiafogyasztás. a bányavizek külszínre szállítása is rendkívül sok energiát emészt fel. most új „menetrendet,, alakítanak ki a vizet szállító szivattyúk működésére, hogy a csucsidőben - amikor a legdrágább az energia - csökkenthessék a fogyasztást.

a szénbányák üzeimben évi 2.700 tonna benzint, fűtő- és gázolajat használnak fel. a benzin és a gázolaj-fogyasztás csökkentése érdekében a gépkocsik részére új szállítási rendszert dolgoztak ki. arra törekszenek, hogy a lehető legrövidebb úton bonyolítsák le az üzemek közötti szállításokat. új érdekeltségi rendszerrel a gépkocsivezetőket anyagilag is ösztönzik a takarékosabb üzemanyag-gazdálkodásra. rendszeresen mérik a gépkocsik fogyasztását, s az indokolatlanul magas fogyasztásu járműveket kivonják a forgalomból. elhatározták, hogy több olajtüzeléses kazánt átalakítanak szénttüzelésre. a szénrel működő kazánokat pedig fokozatosan felújítják, hogy hatásfokuk növelésével gazdaságosabbá tegyék a szénfelhasználást.

a figyelemreméltó és minden területre kiterjedő intézkedési terv megvalósításával 1975-ben a korábbinál 5,2 százalékkal kevesebb energiát használnak fel a szénmedence üzeimben. a várható megtakarítás értéke csaknem hatmillió forint. már az idén felkészülnek arra, hogy a következő években tovább csökkenthessék a termelési költségeket. /folyt.köv./

8.08/szb

-13-

930g

bb 13. /kevesebb... 1. folyt./-szb

az energiafelhasználás mérséklésével egyidejűleg a szén termelését fokozzák. miután az országban egyre több vállalatnál áttérnek a szilárd energiahordozó tüzelésére, a tatabányai szén iránt is megnőtt a kereslet. a megváltozott igényekhez igazodva januárban 25.000 tonna szenet küldtek felszínre tervükön felül a tatabányai bányászok. /mti/

-.-

bb 14. szolnok 900 éves: harminckétmillió forint az önkéntes városépítők jubileumi számláján

vid-ká szb hgy

1975. február 8.

900 éves jubileuma tiszteletére minden eddigénél több társadalmi munkával szépítették, gazdagították szolnokot a város lakói. a pártbizottság, a tanács és a hazafias népfront együttes felhívására 1974-ben 32 millió forint értékű közhasznú munkát végeztek, kilencmillió forinttal többet, mint az előző évben. az összegezésből kitűnik, hogy az önkéntes városépítők száma 26.500-ra emelkedett: nyolcezerrel többen munkálkodtak a tervbe vett 54 létesítmény megvalósításán, mint 1973-ban.

az üzemek, vállalatok dolgozói, a szocialista munkabrigádok, iskolások, kisz fiatalok a kommunista szombatozót tucatjain dolgoztak a köz javára. társadalmi munkával bővítették a gyermekintézmények, iskolák, óvodák hálózatát. a volán 7-es vállalat, a víz- és csatornamű, a tiszamenti regionális vízmű vállalat és több más üzem brigádjainak segítségével határidő előtt elkészült a tiszaligeti sportstadion. felépült több fedett autóbuszváró és más közérdekű létesítmény. /mti/

-.-

8.12/szb

-14-

g30g

bb 15. hideg idő a hétvégén

i sz mm bh hgy

1975. február 8.

az elmúlt napokban megkésve ugyan, de téliesre fordult hazánk időjárása. az északi szél sarkvidéki levegőt hozott egész közép-európa területére. ezek a léghullámok folyamatosan érkeznek nyugat felől, s ez várhatóan meghatározza majd a hétvége időjárását. szombaton és vasárnap országszerte a felhőtlen, tiszta, napsütéses kék égbolt és átvonuló felhőzet váltja egymást. havazás csak elszórtan várható.

szombaton a kora hajnali órákban általában mínusz 3 plusz 1 fokos hőmérsékleteket mértek, de az északkeleti országrészben mínusz 5 mínusz 7 fokra, sőt kékestetőn mínusz 10 fokig süllyedt a hőmérő higanyszála. reggel gyötrött mínusz 1, keszthelyen plusz 1, pécsen nulla, szolnokon mínusz 2, miskolcon mínusz 3, debrecenben mínusz 2 fokot mértek. az északi középhegység magasabb hegyeiben felhős volt az égbolt, északi szél fujt, s itt hűlt le a legjobban a levegő. viszonylag összefüggő hóréteg is csak a legmagasabb hegyeket borítja, kékesen például 3 cm-es vastagságu. a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint a hét végén helyenként megerősödő szélre, hideg időre számíthatunk. vasárnap már az éjszakai lehülés is erősebb lesz a korábbi napokénál, napközben a hőmérséklet nulla fok körül lesz.

a hűvösebb idő hatással van a hétvégi turistaforgalomra is. a máv és a volán ügyeletesének információja szerint ezen a hétvégén kisebb a forgalom, mint amilyen a januári tavaszi napokon, volt. /mti/

-.-

bb 16. közlekedési balesetek

mm bh hgy

1975. február 8.

az albertirszai vasútállomáson halálra gázolta a személyvonat péter lászló 46 éves máv jegyvizsgáló debreceni lakost. a baleset körülményeinek tisztázására szakértők bevonásával vizsgálat indult.

tahitótfalu határában kovács józsef 23 éves gépkocsivezető esztergomi lakos a volán autóbuszt nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, fékezés közben megcsuszott, áttért a baloldalra és összeütközött egy szabályosan közlekedő volán-autóbuszal. a baleset következtében a két autóbusz utasai közül súlyosan megsérült török istván 19 éves előadó pomázi, zeller imre 60 éves pedagógus leányfalui, kosznovszki mihályné 24 éves kalauz, surján józsefné 42 éves könyvelő tahitótfalui, dózsa gyula 35 éves segédmunkás, háló sándor 32 éves segédmunkás szentendre, rudolf márton 44 éves segédmunkás dunabogdányi, lászló ferenc 48 éves segédmunkás budapesti lakos és kovács józsef gépkocsivezető, akiket kórházba szállítottak. ezenkívül kilenc könnyű sérülést szenvedett utast elsősegélyben részesítettek. a vizsgálat folyamatban van. /mti/

-.-
- 15 -

9.40 bh

1040a

bb 17. kitüntetés

gk bh hgy

1975. február 8.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa szőnyi ferencnek, az mszmp makói járási bizottsága első titkárának a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes eredményes tevékenysége, egész életútja elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára. /mti/

--.-

bb 18. befejeződtek a magyar-Lengyel külügyminiszteri tárgyalások

t bc mm bh hgy

1975. február 8.

szombaton a külügyminisztériumban befejeződtek puja frigyos külügyminiszter és stefan olszowski lengyel külügyminiszter tárgyalásai.

a tárgyalásokról közleményt hoznak nyilvánosságra. /mti/

--.-

bb 19. az országos tervhivatal pártértekezlete

i sl mm bh hgy

1975. február 8.

az országos tervhivatal kommunistái szombaton tartották pártértekezletüket.

a tanácskozáson részt vett németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és dr. kurucz imre, az v. kerületi pártbizottság első titkára is. /mti/

--.-

- 16 -

10.25 bh

10⁴⁵g

bb 20. józsef attila szavalóverseny szombathelyen

vid bh hgy

1975. február 8.

józsef attila születésének 70. évfordulójára országos szavalóversenyt hirdetett a kulturális minisztérium, a magyar rádió és a népművelési intézet. a versenyre vas megyében nyolc irodalmi színpad és huszonhat szavaló készült fel. öt józsef attila költemény és öt mai magyar költő művének előadásával. szombaton kezdődött el a versenysorozat^a szombathelyi megyei művelődési és ifjúsági központban.

a megyei döntő legjobbjai február 21-23. között veszprémben területi versenyen vesznek részt. /mti/

--.-

bb 21. vasi kórusok hangversenye szombathelyen

vid sbzb hgy

1975. február 8.

a magyar rádió, a kisz vas megyei bizottsága és a kóta megyei szervezete szombaton rendezte meg szombathelyen, a nagy lajos gimnázium disztermében az éneklő ifjúság mozgalomhoz kapcsolódó legjobb vas megyei kórusok hangversenyét.

a műsor első felében - a nyilvános hangversenyen - általános és szakközépiskolák, gimnáziumok kórusai mutatkoztak be. /mti/

--.-

bb 22. rendőrségi hírek

gk szb hgy

1975. február 8.

a xx. kerület nagykőrösi ut és fiumei ut kereszteződésében dr. tábori sándorné 44 éves főkönyvelő, budapesti lakos nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját és összeütközött papp sándorné 31 éves adminisztrátor, budapesti lakos által vezetett személygépkocsival. az összeütközés következtében papp sándorné súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították.

a xiv. kerület kacsóh pongrác ut 7-11. szám előtt varbai istván 23 éves gépkocsivezető nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a 25-ös jelzésű buszt és nekiütközött az előtte álló tehergépkocsinak. az összeütközés következtében varbai istván súlyos, de nem életveszélyes, faragó györgy 27 éves budapesti lakos, az autóbusz utasa pedig könnyű sérülést szenvedett. a mentők mindkettőjüket kórházba szállították. /mti/

--.-

-17-

11¹⁰g

bb 23. vihar a nyugati országrészen - 90 kilométeres sebességű széllesek a fertő-tón és sopron környékén
vid szb hgy 1975. február 8.

Szombatra virradóra hatalmas vihar tombolt a nyugati országrészen. a széllesek sebessége sopron környékén és a fertő-tón elérte az óránkénti 90 kilométert. a tó vizét fenéig felkavarta az orkászzerű szél, és az osztrák szakasról is nagy mennyiségű vizet nyomott át magyar területre. bár napközben a szél ereje csillapodott, a hullámozás azonban annyira erős volt, hogy a nádarató gépeket nem tudták munkába állítani. sopron térségében a szél kisebb károkat is okozott; alacsony feszültségű villamos vezetékeket rongált meg, fákat csavart ki és televíziós antennákat szaggatott le. /mti/

bb 24. jubileumi kiállítás a bábszínházban

t ró gk bh hgy

1975. február 8.

Budapest felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából jubileumi kiállítás nyílt szombaton az állami bábszínházban. az érdekes tárlat plakátokon, fotókon s különféle szemléltető táblákon mutatja be a bábszínház fejlődését, a színészek, rendezők munkáját és a bábkészítő műhely tevékenységét. a látogatók képet kaphatnak a budapesti és vidéki előadásokról, hatásokról, láthatók a közönség által jól ismert bábalkok, mesefigurák, valamint a hazai és nemzetközi fesztiválokon, turnékon szereplő társulat vendégjátékainak dokumentumai. a rendezők a nézők elé tárják, a színház nézői számának fejlődését. a bábszínház megalakulásakor, 1949-ben 30 ezer, 1974-ben több mint 460 ezer látogatót fogadott.

a kiállítást - amelyet a színház művészei készítettek - Venczel István, Budapest főváros tanácsának főosztályvezető-helyettese nyitotta meg. /mti/

11.30/szb

-18-

1140 g

bb 25. a bkv közli, hogy

gk bh hgy

1975. február 8.

február 10-én 8.30 -tól 14.30 óráig a xv. kerületi Kolozsvár utcában végzendő vágányépítési munkák miatt az öv utca és az Ujpalotai lakótelep 69-es villamosvégállomása között; február 11-én, 12-én, 13-án 8.30-tól 14.30 óráig a iii. kerület Vörösvári uton végzendő vágányépítési munkák miatt a Flórián tér és Bécsi ut között; február 11-ről 12-ére virradó éjjel 21.30 -tól üzemzárlatig a vii. kerület Damjanich utcában végzendő felsővezeték-építési munkák miatt az Erzsébet királyné uti aluljáró - Kossuth Lajos tér, illetve Garay utca - Kossuth Lajos tér között; február 11-ről 12-ére, 12-ről 13-ára, 13-ról 14-ére virradó éjjel 23.00 órától üzemzárlatig a xii. kerület Alkotás utcában végzendő vágányépítési munkák miatt a Moszkva tér és Móricz Zsigmond körtér között; február 11-ről 12-ére virradó éjjel 22.00 órától üzemzárlatig a iv. kerület Pozsonyi utcában végzendő vágányépítési munkák miatt a Marx-tér - Angyalföld kocsiszin között; február 11-ről 12-ére, 13-ról 14-ére virradó éjjel 23.00 órától 4 óráig a ii. kerület Mártírok útján végzendő vágányépítési munkák miatt a Marx tér - nyugati pályaudvar - Moszkva tér között villamos viteldíjjal autóbuszok közlekednek.

a forgalomkorlátozások miatt beálló változásokért a Budapesti Közlekedési Vállalat az utazóközönség szíves megértését és türelmét kéri. /mti/

bb 26. pártértekezlet a csepel autógyárban

vid gö mné fm bh hgy

1975. február 8.

a Csepel Autógyár kommunista szombaton pártértekezletet tartottak. a tanácskozáson résztvevett Borbándi János, az MSZMP központi bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. Dobi Ferenc, a Pest megyei pártbizottság végrehajtó bizottságának tagja, a SZOT nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője és Jónás Zoltán, a Ráckevei járási pártbizottság első titkára. /mti/

-.-

- 19 -

12.05 bh

1320 g

bb 27. aláírták az 1975. évi magyar-lengyel árucserforgalmi megállapodást

sl tr bh hgy

1975. február 8.

az 1975. évre szóló magyar-lengyel árucserforgalmi tárgyalások eredményeképpen tordai jeno és tadeusz nestorowicz külkereskedelmi miniszterhelyettesek budapesten aláírták a két ország közötti árucserforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet.

a jegyzőkönyv előirányzatai mintegy 8 százalékkal haladják meg az 1974. évi forgalmat, s ezzel a két ország közötti árucserforgalom megközelíti a 320 millió rubelt.

az elmúlt évben létrejött magasszintű találkozók kedvező feltételeket teremtettek a gazdasági együttműködés továbbfejlesztésére, ennek eredményeként az összforgalomban 21 százalékos képvisel a szakosítási és kooperációs megállapodások alapján szállított termékek részaránya. a két ország jelentős együttműködést alakított ki a gépjárműiparban, a szerszámgyártásban, az alumínium-, műszál- és gumiabroncs-termelésben.

a magyar export áruösszetétele igen széles, s ebből az áruválasztékból jelentőségüknél fogva kiemelkednek a szerszám- gépek, cipőipari gépek, híradástechnikai berendezések, pénztárgépek, különféle műszerek, autóbuszok és speciális gépkecsik. a kohászati termékek és vegyi anyagok kölcsönös szállítása mindkét ország részére lehetővé teszi kapacitásaik gazdaságosabb kihasználását. továbbra is fontos helyet kaptak exportunkban olyan fogyasztási cikkek, mint a bor, friss zöldség és gyümölcs, szőnyeg, bőrcipő, gyógyszerek, stb.

a lengyel gépszállítások közül fontosságuknál fogva kiemelkednek a bányáépítő és utépítő gépek, az elektronikus számítástechnikai berendezések, tehervagonok, szállító- és személygépkocsik. ez évben kezdődik a magyar közönség által várt fiat 126 p kiskocsik behozatala is. a lengyel szén, kősz- és kénállítások alapvető fontosságúak a magyar népgazdaság számára.

a magyar vásárlóközönség által már ismert fogyasztási cikkek, mint például a lengyel sör, kötött- és konfekcionált termékek, gyógyszerek, magnetofonok, rádiók, lemezjátszók és sportcikkek importja ez évben is folytatódik.

a jegyzőkönyv aláírását követően mindkét delegáció vezetője méltatta a megállapodás jelentőségét, amely hozzájárul gazdasági kapcsolataink további erősödéséhez.

tadeusz nestorowicz és kísérete szombaton elutazott hazánkból./mti/

- 20 -

12.10 bh

1330g

b b 28. a kgst műbör koordinációs központja

k ol mm sl bh hgy

1975. február 8.

meghatalmazottjai tanácsának drezdában e héten tartott negyedik üléséről dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszter-helyettes vezetésével hazaérkezett a magyar delegáció. az ülés résztvevői beszámoltak a koordinációs központ és a tudományos műszaki tanács 1974. évi munkájáról, majd megjelölték a központ további munkájának a következő öt éves időszakban követendő fő irányait./mti/

-.-

bb 29. két új nagydíjas magyar lemez

i ró gk zs bh hgy

1975. február 8.

a magyar hanglemezzgyártó vállalat két újabb hanglemeze nyerte el a francia nemzeti hanglemezzakadémia 1975. évi nagydíját. egyik a schola hungarica énekkar, magyar gregorián- és című lemeze, a másik a camerata hungarica hangszer-együttes, dalok és táncok a vietorisz-kéziratból, című kétlemezes albuma.

zenei szakemberek szerint figyelemre méltó, hogy a világ minden részén magasra értékelt kitüntetést két olyan kiadvány kapta, amelynek műfaja aránylag új a magyar hanglemezek között. a régi muzsika korabeli hangszereken és előadási stílusban történő megszólaltatása olyan feladat, amelyhez a zene-tudós minden részletre kiterjedő felkészültsége és a zenei előadóművész ihletettsége egyformán szükséges. néhány éve fiatal művészek alakítottak ilyen céllal együtteseket a régi magyar zene megszólaltatására, s e törekvések első nemzetközi elismerése a két nagydíj.

a magyar gregoriánnum a középkori magyar zeneéletet idézi föl. a muzsika rendeltetésénél fogva liturgikus jellegű, de szoros kapcsolatban állt a korabeli világi népkulturával. domokos pál és szigeti kilián kutatásai nyomán dobszay lászló és szendrei janka átírásában először szólt meg lemezen e kódexekben megőrzött sajátos zenei örökség. a közreműködő schola hungarica együttest dobszay lászló vezényli.

a xvi-xvii. századi, törökök által meg nem szállt területek zeneéletét idézi a vietorisz-kézirat. azokban az időkben a városi, polgári otthonokban és főúri rezidenciákon játszott muzsika kéziratban terjedt, s ezekből az idők folyamán gyűjtemények kerekedtek. ilyen a vietorisz-család egykori tulajdonát képező kódex is. ebből válogatta össze és dolgozta át a lemezek anyagát czidra lászló, aki egyben a vezetése alatt álló camerata hungarica együttes szólistája is./mti/

-.-

- 21 -

12.35 bh

1330g

vbb 30. keresettek a meleg ruházati cikkek - félidőben a téli vásár

i sz gk sl bh hgy

1975. február 8.

félidejéhez érkezett a téli szezon végi ruházati vásár, amelyen egész sor cikket 30-40 százalékos engedménnyel árusít a kereskedelem. a vásár országos áralapja mintegy 700-750 millió forint, s ez 10-15 százalékkal nagyobb a múlt évinél. a kiskereskedelmi vállalatok, üzletek ez idő alatt is sok divatos cikket kínálnak engedményes áron a vevőknek.

a centrum áruházak a fővárosban és vidéken összesen mintegy 250 millió forintnyi ruházati terméknel adnak jelentős engedményt. az első vásári héten a fővárosban 56 millió forintnyi árut adtak el, 3 százalékkal többet, mint a múlt évben. budapest tizenhárom centrum-áruháza közül a legnagyobb forgalmat a corvin és a verseny bonyolította le eddig. nagy az érdeklődés a divatos télikabátok, a kötöttáru, a férfi-női konfekció áru iránt. a keresett cikkek közé tartozik a gyapju méteráru is. a vidéki centrum-áruházak, miskolcon, győrött, debrecenben és tatabányán bonyolítják le a legnagyobb forgalmat.

a corvinban a választék minden eddigit felülmúl. a múlt évhez képest kötöttáruból, női és gyermekkonfekcióból, lakástextiliákból és fapapucsokból másfélszeresére nőtt a forgalom. ugyanakkor kevesebben vásárolják a cipőket és a kalapokat.

a ruházati bolt vállalatától kapott információ szerint egy hét alatt 17 millió forintnyi ruházati cikket adtak el kedvezményes áron. sokan keresik a női télikabátokat, s a divatos, műirhával bélelt farmer szabásu férfikabátokat. ezekből elegendő mennyiség van még a raktárakban, hiszen a vásári árualap a ruházati boltokban mintegy 42 millió forintnyi termék.

a divatáru kiskereskedelmi vállalat aranypók-üzleteiben csaknem 15 százalékkal több női fehérnemű, kötöttáru, ing és bőrdíszmű fogyott el a téli vásár első hetében, mint tavaly. a legforgalmasabb üzletek a körut és a rákóczi ut környéki aranypókok.

az elmúlt évekhez képest valamivel kisebb a forgalom a cipőboltokban. összesen 110 ezer pár cipőárusítanak 30-40 százalékkal olcsóbban, közülük mintegy 30-40 ezer pár ezek 20-25 százaléka fogyott el. ez utóbbinál az engedmény a korábbi 20-30 százalék helyett az idén 40 százalék. a hidegebb idő beálltával várható, hogy a következő napokban több téli cipő és csizma fogy majd el. /mti/

1 gyermekcipőt.

- 22 -

13^{ho} g

bb 31. politikai plakát-kiállítás pásztón

vid-fm szb hgy

1975. február 8.

politikai plakát-kiállítás nyílt szombaton a pásztói Lovász József művelődési központban. a tárlaton ötven - 1945-től napjainkig megjelent - politikai plakátot állítottak ki, - a művelődési központ saját gyűjteményéből, - amelyek jól tükrözik az ország harminc éves fejlődését. /mti/

-.-

bb 32. új szobor~~ort~~ avattak makón

vid-fm szb hgy

1975. február 8.

makón, a József Attila könyvtár udvarán szombaton felavatták Tóth Valéria „Kavicsos ülő nő”, című mészkőből faragott szobrát. az ünnepségen dr. Forgó István, a városi tanács elnöke mondott beszédet. /mti/

-.-

bb 33. duvadirtás a nyiregyházi határban

vid-fm/mné szb fm hgy

1975. február 8.

a nyiregyházi munkás vadásztársaság február 8-tól március 15-ig a város külterületén, a nyiregyháza - oros közötti műút jobb oldalán, a 4. számú országos főközlekedési útig terjedő területen, borbányán és a kisteleki szőlőben a lakott helyen kívüli földeken sztrichnin nevű nagyhatású méreggel duvadirtást végez. a méreg az emberi szervezetre halálos és a haszonállatokat is elpusztítja. a tanács felhívta a lakosok figyelmét, hogy a szobanforgó időszakban a háziállatokat tartsák zárva, és tartózkodjanak a kihelyezett mérgek felszedésétől. /mti/

-.-

-23-

13^{ho} g

bb 34. az éves zsákmány: 30 vagon hal

vid-fm szb hgy

1975. február 8.

az ország egyik legnagyobb halászati termelőszövetkezeté a győri előre tsz tagjai szombaton tartották zárszámadó közgyűlésüket. a kislétföld folyóin, az ezer holdnyi vízterületen halásznak a szövetkezet tagjai. motoros ladikjaikkal naponta járják a duna rajka és komárom közötti szakaszát. ők halásznak a mosoni dunán, valamint a rába középső és alsó szakaszán, azonkívül a fertő-tó magyarországi oldalán is. a rába meredek partszakasza mentén levő mélyedésekben az elmúlt évben többtucat 10 kilón felüli harcsát fogtak ki. az éves zsákmány 30 vagon hal volt.

a szövetkezetnek két gombüzeme is van, és győrtött halászcserdát is üzemeltet, amelyet a rábán fogott friss hallal látnak el, miután e folyó vize legkevésbé szennyezett. /mti/
--

bb 35. készül a hetvehelyi vasuti alagut a mecsekben

vid-fm szb hgy

1975. február 8.

a budapest-pécs közötti vasutvonal mecsekben átvezető szakaszán, hetvehelynél alagut építéséhez kezdtek az aknamélyítők, akik pár évvel ezelőtt innen nem messze, a 667 méter hosszú abaligeti vasuti alagut elkészítésével szereztek elismerést.

az újabb, 315 méter hosszú alagut az abaliget-bükkösd közötti kilenc km-es vasutszakasz 160 millió forintos rekonstrukciójának legérdekesebb feladata. a hegy átfurásával 700 méterrel rövidül a pálya, és a kedvezőtlen terepviszonyokon is változtatnak.

a munka egy feltáró kihajtásával kezdődött. kialakítják az alagut-mennyezetet, majd betonnal bélelik. közben a mávti közetminták alapján elkészítik az alagut részletes kiviteli tervét. eszerint folytatják a vágat bővítését, szerelvényezését.

a pályán a tervek szerint az v. ötéves tervidőszak második felében indul meg a forgalom. a vasutrekonstrukció keretében jelentős vízrendezést is végeznek, korszerű biztosító berendezést szerelnek fel. ha mindez megvalósul, nem lesz szükség a főváros és pécs közötti vasutvonal hegyvidéki szakaszán sem sebességkorlátozásra és tolatómozdonyokra. /mti/
--

várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulások, szórványosan futóhavazással, hózáporral. az élénk, többfelé erős, helyenként viharos lökésekkel kísért északi szél csak lassan mérséklődik. az éjszakai lehülés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában minusz 6 minusz 11 fok között, északkeleten minusz 15 fok közelében, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap fagypont körül.

a duna vizállása budapestnél: 366 cm. /mti/

-25/a-

14⁰⁰ g

bh 39. időjárásjelentés

bh hgy

1975. február 8.

a meteorológiai intézet jelenti 12.00 órakor:

hideg idő

a brit-szigetek és a skandináv-félsziget középső része, valamint az északnyugati-kárpátok és a alpok által határolt: mintegy 1500-2000 km széles sávban továbbra is a lassú, leszálló légmozgások határozzák meg az időjárást. ezeken a területeken általában kevés a felhő, a szórványosan kialakuló hajnali ködöktől eltekintve csapadékmentes az idő. ezzel szemben a kontinens keleti felén - beleértve a kárpát-medencét és a balkán-félszigetet is - helyenként viharos északi, északnyugati szél kíséretében hideg sarkvidéki eredetű levegő hullámok haladnak nagy sebességgel dél felé. a szovjetunió európai területének középső részén többfelé havazik, máshol szórványosan futó hózáporok keletkeznek. mivel a jelenleg fennálló erőteljes északias áramlás továbbra is megmarad: a kárpát-medencében a következő 36 órában hideg idő várható.

hazánkban pénteken igen változatos időjárás alakult ki. a hajnali, reggeli órákban többfelé keletkezett köd, amelyek egy része az északkeleti megyékben napközben is megmaradt. ezeken a helyeken egyáltalán nem észleltek napsütést, és a legmagasabb nappali hőmérséklet csak minusz 3, plusz 1 fok között volt. máshol viszont a megélénkülő déli, délnyugati szél hatására a ködök gyorsan feloszlottak és 3-7 órára kisütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke általában 3-8 fok között alakult, sőt a dunántul nyugati részén a felmelegedés helyenként elérte a 10, 13 fokot. a déli óráktól kezdve a szél nyugatira, északnyugatira fordult, és többfelé megerősödött. az erős szél hatására az ország nagy részén csak 0, minusz 4 fokig hűlt le hajnalra a levegő, csupán az északi-hegyvidék néhány szélvédett helyén mértek helyenként minusz 5, minusz 7 fokot. az éjszakai órákban néhány helyen jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott. szombaton délelőtt felhőátvonulások voltak, a nyugati országrészről elszórtan futó hózáporokat jelentettek. az északi szél még többfelé erős volt, sőt a legerősebb széllokések sebessége debrecenben elérte az óránkénti 85 km-t.

a hőmérséklet 11 órára minusz 2, plusz 2 fokig emelkedett. budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fok volt, a százéves átlagnál 2,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén emelkedik.

- 25 -

13.20 bh

14⁰⁰ g

bb 36. felhasználható 17 óra után!

szabadkai képzőművészek kiállítása hódmezővásárhelyen

vid-fm szb hgy

1975. február 8.

Szombaton a hódmezővásárhelyi medgyessy-teremben kiállítás nyílt harmincegy szabadkai képzőművész mintegy ötven alkotásából. a csongrád megyei és a jugoszláviai vajdasági alkotók közötti erősödő kapcsolatok keretében ez a tárlat is lehetőséget nyújt a különféle képzőművészeti irányzatok színés formavilágának megismertetésére. /mti/

--

bb 37. megkezdődtek az óbudai ifjusági napok

gk szb zs hgy

1975. február 8.

felszabadulásunk 30. évfordulója jegyzében rendezik meg ez évben az óbudai ifjusági napok eseménysorozatát. szombaton a budapesti mezőgazdasági gépgyár nagytermében ifjusági naggyűléssel kezdődött a február 13-ig tartó ünnepegsorozat, amelynek programjában fotó- és plakátkiállítás, a „harminc év történelm”, felszabadulási vetélkedő kerületi döntője, járóverseny szerepelt. az óbudai uttorok harci játékkal és a szabadság lángja kerületi fogadásával vettek részt a nagyszabású programban. /mti/

--

bb 38. „ősz”, munka - februárban

vid-fm szb hgy

1975. február 8.

borsod megyében az utóbbi napok hidegre fordult időjárásának hatására szombaton csaknem kétszáz erőgép dolgozott azokon a szántóföldeken, ahol a több hónapos őszi esőzés miatt a felázott táblákon nem tudták az őszi mélyszántást végezni. a taktaközi, valamint a bodrogmenti részeken csak most - hogy a föld lefagyott - tudnak dolgozni a gépek. még így is nem egy esetben két lánctalpas traktort kell „összefogni”, hogy felszántásuk a táblákat. az erőfeszítések eredményeként tíz nap alatt mintegy ötezer hektárral csökkent a fel nem szántott terület nagysága, de még csaknem nyolcezer hektárt kell megforgatni.

/folyt.köv./

-26-

14⁰⁰g

bb 38. /„ősz”,... 1. folyt./-szb

több helyen még lábon áll a kukorica is, mert a belvizek miatt nem tudták letörni. a sátoraljaujhelyi, valamint a szerencsi járásban most kézzel is, de már gépekkel is törlik a még kint levő terményt. a csövek nem károsodtak jelentősen, így azok takarmányozásra jól felhasználhatók. a korábban még töretlen négyezer hektárból szombatig kétezer hektárról szállították el a termést. /mti/

--

bb 40. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke február 8-án 13.00 óráig:

se bh hgy

1975. február 8.

1. felszabadulási eseménysorozat
2. külföldi érdeklődés a balaton iránt
3. megtakarítás a csepel művekben
4. bauxitkutatás
5. metró
6. muzeumi vetélkedő
7. védett fák
8. a tv jövő heti programja
9. üvegajtó
10. pártértekezletek
11. találmányok
12. cukorrépa vetés a déltárföldön
13. takarékosági intézkedések tatabányán
14. szolnok 900 éves
15. hideg idő
16. balesetek
17. kitüntetés
18. magyar-lengyel tárgyalások
19. az öt pártértekezlete
20. szavalóverseny
21. kórusok hangversenye
22. rendőrségi hírek
23. vihar a nyugati országrészen
24. kiállítás a bábszínházban
25. bkv közlemény
26. pártértekezlet a csepel autógyárban
27. magyar-lengyel árucsereforgalmi megállapodás
28. kgst műbőr koordinációs központ ülése
29. nagydíjas lemezek
30. téli vásár

/folyt.köv./

-27-

14⁰⁰g

vbb 40. /a belföldi... folyt./ bh

31. plakátkiállítás
32. új szobor
33. duvadirtás
34. halász zárszámadás
35. alagut
36. kiállítás szegeden
37. ifjúsági napok
38. őszi munka
39. időjárásjelentés
40. hirjegyzék

..-

bb 41. e m b a r g ó: 19.00 óráig

közlemény a lengyel népköztársaság külügyminiszterének magyarországi látogatásáról

r bc zs bh hgy

1975. február 8.

puja frigyesnek, a magyar népköztársaság külügyminiszterének meghívására stefan olszowski, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja, a lengyel népköztársaság külügyminisztere 1975. február 6. és 8. között hivatalos, baráti látogatást tett magyarországon.

a lengyel külügyminisztert fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és fock jenő, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

a magyar és a lengyel külügyminiszter véleményt cserélt a két ország együttműködéséről, a kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről és áttekintette az időszerű nemzetközi kérdéseket.

a külügyminiszterek megállapították, hogy a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság együttműködése az élet minden területén gyümölcsözően fejlődik a marxizmus-leninizmus és a proletárinternacionalizmus elvei alapján, a két nép és a szocialista közösség érdekeinek megfelelően. a miniszterek hangsúlyozták a két testvérpárt első titkára, kádár jános és edward gierek elvtárs, valamint a két kormány elnöke, fock jenő és piotr jaroszewicz elvtárs személyes találkozásinak nagy jelentőségét a kétoldalú kapcsolatok fejlesztésében, a hagyományos magyar-lengyel barátság elmélyítésében és a nemzetközi együttműködésben.

/folyt. köv./

- 28 -

13.45 bh

14¹⁰g

vbb 41. /közlemény ... 1. folyt./ bh

kiemelték a szocialista gazdasági integráció fejlesztésének szükségességét a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa tagállamai között. ennek elmélyítését szolgálja a komplex program gyakorlati megvalósítása. mindez hatékonyan hozzájárul a két ország népgazdaságának és a szocialista közösség gazdasági együttműködésének további erősödéséhez.

a két fél hangoztatta, hogy a szocialista közösség, a béke és a biztonság erősítése szempontjából nagy jelentőségűnek tartja a fennállásának 20. évfordulóját ünneplő varsói szerződés szervezetének további erősítését, a politikai együttműködés tökéletesítését.

a külügyminiszterek megállapították, hogy a szovjetuniónak, a többi szocialista országnak és a világ haladó erőinek közös erőfeszítése nyomán az enyhülés a nemzetközi élet fő irányzatává vált. aláhúzták leonyid brezsnyev elvtárs, a szovjetunió kommunista pártja főtitkára személyes hozzájárulásának jelentőségét a nemzetközi helyzet javulásában. a világ egyes körzeteiben még léteznek feszültségek, terhes gócok, amelyek veszélyeztetik a békét. ezért további erőfeszítéseket kell tenni, hogy az enyhülés tartóssá és visszafordíthatatlanná váljék.

a felek sajnálattal állapítják meg, hogy az amerikai egyesült államok bizonyos körei továbbra is fékezni akarják az enyhülési folyamatot, többek között azáltal, hogy a gazdasági kapcsolatok fejlesztését politikai feltételektől teszik függővé.

a felek hangsúlyozták, hogy az európai biztonsági és együttműködési értekezlet eddigi munkája eredményes volt. reális lehetőség van arra, hogy rövid időn belül sikeresen befejeződjék az értekezlet második szakasza és sor kerüljön a harmadik szakaszra a legmagasabb szinten.

a két külügyminiszter hangoztatta, hogy a feszültség enyhítését hatékonyan segítené a fegyverkezési verseny mérséklése, majd megszüntetése. meggyőződésük, hogy a közép-európai haderőcsökkentésről folytatott tárgyalások sikere hozzájárulna a nemzetközi helyzet további enyhüléséhez.

/folyt. köv./

- 29 -

13.55 bh

14¹⁵g

bb 31. /közelmény folyt. 2./ bh

a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság külügyminiszterei megállapították, hogy a vietnami helyzet végleges rendezése csakis a térség népei önrendelkezési jogának tiszteletben tartása, minden külső beavatkozás megszüntetése és a vietnamra vonatkozó párizsi egyezmény pontos betartása alapján lehetséges. mindent meg kell tenni, hogy a saigoni adminisztráció is teljesítse a párizsi egyezményben előírt kötelezettségeit. a felek készségüket fejezték ki, hogy továbbra is elősegítik a feszültség csökkentését és a békés fejlődést ebben a térségben, mindenekelőtt a nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottságban végzett tevékenységükkel.

a külügyminiszterek hangsúlyozták, hogy a közel-kelet tartós és igazságos békéjének feltétele az izraeli csapatok kivonása az arab területekről, palesztina arab népének saját állama megalakítására vonatkozó jogának elismerése és a közel-keleti genfi békekonferencia munkájának mielőbbi felújítása.

a miniszterek kiemelték, hogy az ENSZ biztonsági tanácsának és közgyűlésének a ciprusi köztársaság függetlenségének és területi integritásának helyreállításáról és tiszteletben tartásáról hozott határozata értelmében - és a szovjet kormány ezzel kapcsolatos javaslatának megfelelően - biztosítani kell a cipruson élők számára a tartós és igazságos politikai megoldást.

mindkét fél kifejezte szolidaritását Ázsia, Afrika és Latin-Amerika népeinek igazságos harcával, amelyet az imperializmus és a neokolonializmus ellen, a teljes nemzeti felszabadulásért és a társadalmi haladásért folytatnak. elítélték a chilei juntát, amely lábbal tiporja az emberi jogokat.

a külügyminiszterek eredményesnek ítélték a két ország külügyminisztériumainak együttműködését, s annak további bővítését határozták el.

a két külügyminiszter megbeszélései a hagyományos barátság légkörében, a teljes nézetazonosság jegyében zajlottak le.

Stefan Olszowski, a lengyel népköztársaság külügyminisztere hivatalos baráti látogatásra hívta meg puja Frigyeszt, a magyar népköztársaság külügyminiszterét Lengyelországba, aki a meghívást örömmel elfogadta. /mti/

- 30 -

14.00 bh

lh²⁵g

bb 42. befagytak a borsodi tavak

Vid-fm szb hgy

1975. február 8.

napok óta borsod megye az ország leghidegebb vidéke. a februári lehülést követően szombatra vastag jégréteg képződött a megye nagy vízfelületű tavain. csaknem tíz centiméteres jégpáncél borítja az ország legnagyobb hegyvidéki víztárolóját, a rakacai tavat, s ugyancsak jégtakaró fedi az upponyi-völgyben levő Lázberci víztárolót is, amelyet ózd és környéke ivóvizellátására létesítettek.

a Lillafüredi palota szálló szomszédságában levő és idegenforgalmi nevezetességnek számító vizes is „megfagyott”, a mintegy harminc méter magasságból lezuhanó víztömeg valóságos jég-csipkét alkot a mésztufa-szirten. /mti/

-.-

bb 43. „kaptárvizit”, a méhesekben

Vid-fm szb hgy

1975. február 8.

az ébren teletelő méhesekben a tél végén „kaptárvizitet”, tartottak a bács-kiskun megyei méhészek. a napfényes időben nyugtalanok a rajok, s megkezdődött a fiasítás is, ami ellenőrzést igényel. a bogarak korai zsongásának nem örülnek a méhészek; figyelmesebb gondozást és rendszeres etetést igényel az állomány. eredménye akkor lenne a februári családnevelésnek, ha korán tavaszodna. /mti/

-.-

bb 46. megemlékezés szegeden bolyai farkasról

Vid-fm szb hgy

1975. február 8.

Szombaton szegeden megemlékeztek bolyai farkas születésének 200. évfordulójáról. a szegedi nemzeti panteonban emlékünnepeget tartottak és koszorút helyeztek el a nagy magyar matematikus domborművénél a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége csongrád megyei szervezete és a bolyai János matematikai társulat szegedi tagozatának képviselői. /mti/

-.-

-31-

lh³⁰g

bb 44. fejlesztik az apróvadállományt szolnok megyében - vadászok közgyűlése szolnokon

vid-fm szb hgy

1975. február 8.

a mavesz szolnok megyei iténző bizottsága szombaton megyei közgyűlésen értékelte a vadgazdálkodás múlt évi eredményeit és az ideit tennivalókat. a harminchét vadásztársaság elnökeinek és vadász mestereinek eszmecserején részt vett dr. hegedűs Lajos, a megyei tanács elnöke is. az intéző bizottság beszámolója megállapította, hogy a felszabadulás óta most rendelkezik a megye a leggazdagabb apróvadállománnyal. a vadásztársaságok által bérelt több mint félmillió hektár területen a múlt év első felében 400 ezernél több mezei nyulat, fácánt, fogolyt, őzt és tuzokot számláltak.

a kedvezőtlen időjárás azonban megritkította az állományt, a szaporulatot, ezért 1975-ben a tervezettnél nagyobb mértékben kell védeni az állományt és növelni a szaporulatot. mintegy száz-ezer fácánt és fogolyt mesterségesen keltejnek. a vadásztársaságok pénzügyi alapjainak nagyrésztét tenyésztési célra fordítják. a szakszerű vadvédelem, tenyésztői munka nagy szakértelmet kíván. a vadásztársaságok tagságát is „felfrissítették”, egy év alatt kétszáz fiatal vadászt fogadtak soraikba és a májusi tisztújító közgyűlésekre is számos fiatal jelölnek a vezetőségekbe. /mti/

-. -

bb 45. száz traktor végzi az őszi mélyszántást fejer megyében

vid-fm szb hgy

1975. február 8.

a fejer megyei termelészövetkezetek néhány napon belül elvégzik az elmaradt őszi mélyszántást. megyeszerte mintegy két-ezer hektár mélyfekvésű terület vár ekére. ezeken az eddig megközelíthetetlen táblákon nagyteljesítményű traktorokat állítottak munkába: szombaton kora reggeltől kezdve száz erőgép dolgozott a megyében. a gazdaságok vasárnap sem pihennek, ahol szükséges, munkába állnak a traktorosok. az enyhe fagy kapóra jött a nagyüzemi gazdaságoknak, mert hozzáláthattak annak az ötszáz hektár kukoricának a betakarításához, amelyhez eddig a magas talajvíz miatt nem tudtak hozzányulni. gépekkel, kombájnokkal törlik a termést, s így várható, hogy néhány napon belül már minden termést sikerül megmenteni a megyében. /mti-

-. -

-32-

bb 48. 30 év a nép szolgálatában - kiállítás a magyar néphadseregről

t ro mm zs bh hgy

1975. február 8.

a magyar néphadsereg első zászlói fogadják a látogatókat azon a kiállításon, amelyet csémi károly altábornagy, honvédelmi államtitkár nyitott meg szombaton a hadtörténeti muzeumban. a néphadseregünk történetét bemutató fotódokumentum kiállítás ünnepélyes megnyitására részt vett kárpáti ferenc vezérőrnagy, miniszterhelyettes, továbbá a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnökének vezetésével a parancsnoki és tábornoki kar több tagja, számos, hazánkban akkreditált katonai és légügyi attasé. ott volt b.p. ivanov vezérezeredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg-csoport parancsnoka és v.k. andrjusczenko altábornagy a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője.

csémi károly altábornagy ünnepélyes megnyitójában többek között hangsúlyozta: - 1945-ben olyan olyan fegyveres erő született, amely a dolgozó nép ügyéért fogott fegyvert és amely elődjének vallotta a magyar történelem szabadságharcos, forradalmi fegyveres erőit. visszatekintve elismeréssel és tisztelettel gondolunk mindazokra, akik a súlyos történelmi órákban fegyvert fogtak és helyt álltak a fasizmus elleni küzdelemben, hazánk függetlenségéért és szabadságáért. a varsói szerződés tagállamainak fegyveres erőivel való fegyverbarátság volt záloga hadseregünk eddigi fejlődésének és ez továbbfejlődésének is egyik legfontosabb biztosítóka - hangsúlyozta.

a hadtörténeti muzeum félévig nyitvatartó kiállítása az új demokratikus magyar hadsereg megszületésének 30. évfordulóját köszönti. a tárlat képet ad az új demokratikus hadsereg megszületéséről. bemutatja azt a folyamatot, amelyben a dolgozó nép hatalmának megteremtése nyomán végbement a szocialista típusú néphadsereg kiépítése. szemlélteti azt a sokoldalú, állandó munkát és fejlődést, amelynek eredménye a magyar néphadsereg mai magasfokú harckészültsége. dokumentumfotók, plakátok, kiadványok kópiái számolnak be a néphadsereg történetének megannyi fontos és érdekes epizódjáról. a kiállított fegyverek és egyéb felszerelések haderő- és fegyvernemenként mutatják be a három évtizedes óriási fejlődést. a tárlat meggyőzően bizonyítja, hogy a magyar néphadsereg felkészült a szocialista rendszer védelmére. a számos szakmai, harci, technikai fotón és eszközön kívül bemutatja a tárlat a katonaeletet is, izelítőt adva a politikai nevelésről, a párt- és kisletről, a népgazdaság szolgálatában végzett árvízvédelmi, építkezési, mezőgazdasági munkákról, a hadseregben belül folyó művelődési és tömegsportról, továbbá a néphadsereg és a társ fegyveres erők együttműködéséről. /mti/

- 33 -

14.20 bh

1585

bb 47. zárszámadás a kecskeméti törekvés tsz-ben

vid fm bh hgy

1975. február 8.

szombaton tartotta zárszámadó közgyűlését kecskemét legnagyobb termelőszövetkezete, a hatezer hektáron gazdálkodó törekvés tsz. szmolenszki lászló tsz-elnök beszámolójában jónak értékelte az elmúlt gazdasági évet. a mezőgazdaságot sújtó rossz időjárás ellenére a tervezettnél több áruval jelentkeztek a piacon. eredményeiket, a nyolcmillió forint értékű többletermelést, a xi. pártkongresszus tiszteletére kezdeményezett munkavállalások maradéktalan teljesítésével érték el. a bevétel fő forrása az állattenyésztés volt. csupán hizott szarvasmarhából hétszázötvenet értékesítettek. ennek jövedelmezőségét kedvezően befolyásolta a gazdaságban megvalósított intenzív takarmánytermesztés. a továbbiakban is az állattartást fejlesztik s hozzá igazítják a szántóföldi növénytermesztést.

a hus mellett vitaminnal, zöldségről is gondoskodnak a törekvés tsz gazdái. a tavalyi jövedelem egy részéből megkezdik a vidék hagyományos kertészetének felújítását. az idén már nagyüzemi méretekben termesztik - korszerű körülmények között - a paradicsomot, a paprikát, a burgonyát és a zöldborsot.

az évek óta eredményesen gazdálkodó tsz tagjai egyéni életükben is boldogulnak a szövetkezet segítségével. falut, építenek a gazdaság központjában, ahol eddig 38 családnak készült el, az idén pedig újabb tizenöt kerül tető alá. a kis település közművesített, sőt az orvosi ellátást is megoldották./mti/

--

bb 49. Lottó nyeremények

bh hgy

1975. február 8.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 6. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következő: 4 találatos szelvénye 63 fogadónak volt, nyereményük egyenként 85.236.- forint. három találatos 6.369 fogadónak volt, nyereményük egyenként 422.- forint. két találatos szelvények száma 189.011 darab, ezekre egyenként 18.- forintot fizetnek./mti/

--
- 34 -

14.30 bh

1540

bb. 50. elutazott stefan olszowski

t/bc/gk/rj zs hgy

1975. február 8.

szombaton elutazott budapestről stefan olszowski, a lengyel népköztársaság külügyminisztere, aki puja frigyos külügyminiszter meghívására hivatalos, baráti látogatást tett hazánkban. a lengyel külügyminiszterrel együtt elutazott felesége és kísérete.

bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyos és felesége, marjai józsef külügyi államtitkár és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt a bucsuztatásnál stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete és németi józsef, a magyar népköztársaság varsói nagykövete./mti/

--

bb. 51. elutazott a portugál békelegáció

gk/rj zs hgy

1975. február 8.

szombaton elutazott budapestről a portugál béke- és együttműködési tanács öttagú delegációja, amely az országos béketanács vendégeként járt hazánkban. a delegációt a repülőtéren terényi istván, az obt alelnöke bucsuztatta./mti/

--

bb. 52. a józsef attila szavalóverseny megyei döntője szolnokon

vid/fm/rj hgy

1975. február 8.

a kulturális minisztérium, a magyar rádió és a népművelési intézet által meghirdetett országos józsef attila szavalóverseny szolnok megyei döntőjét szombaton rendezték meg szolnokon, a ságvári megyei művelődési központban. a nagy munkásköltő születésének 70. évfordulóját köszöntő seregszemlén a mezőturi és a jászberényi elődöntőkről tovább jutott huszonkilenc középiskolai és szakmunkás-tanuló, dolgozó fiatal adta elő a kötelezően előírt józsef attila-verseket, illetve a szabadon választott költeményt. a megyei döntőn legjobban szerepelt versmondók a területi döntőn vettek részt./mti/

--

15.15 rj

- 35 -

1540

f e l h a s z n á l h a t ó : 18 óra után!

bb 53. fiatalok farsangi találkozója szekszárdon

vid/fm-ju hgy

1975. február 8.

szekszárdon szombaton megkezdődött a farsangi évad. a helybeli fiatal utazók klubja a babits mihály megyei művelődési központban országos jellegű farsangi találkozót rendezett, amelyen pest, békés, győr-sopron, somogy és veszprém megyei fiatalok is résztvettek. a vidám mulatságon vendégül látták szekszárd franciaországi testvérvárosa, bezons ifjusági küldöttségét is. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó 19 órakor!

bb 54. egykori madisz-tagok baráti találkozója mezőtúron

vd/fm-ju hgy

1975. február 8.

a madisz megalakulásának 30. évfordulója alkalmából szombaton baráti találkozót rendezett mezőtúron az mszmp városi bizottsága és a kommunista ifjusági szövetség. az agrárszocialista mozgalmairól híres nagykun város első ifjusági szervezetének mintegy kétszáz alapítója, tagja között ott volt dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmezésiügyi miniszterhelyettes is.

a résztvevők megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét, a tanácsköztársaság hőseinek emléktábláját, majd a debreceni agrártudományi egyetem mezőgazdasági, gépészeti főiskolai karának kollégiumában ünnepi megemlékezést tartottak. moricz bélának, a városi pártbizottság első titkára üdvözlő szavai után az egykori madisztagok nevében dr. katona zoltán tartott megemlékezést, majd nyitrai istván, a városi kisz-bizottság titkára ünnepi beszédben méltatta a találkozó jelentőségét. /mti/

-. -

15.15/ju

- 36 -

15¹⁰

e m b a r g o : 19 óráig!

bb 55. diplomáciai kapcsolat hazánk és jamaica között

gk-ju zs hgy

1975. február 8.

a magyar népköztársaság és jamaica, attól az óhajtól vezérelve, hogy a kölcsönös előnyök alapján minden téren erősítsék kapcsolataikat, az egyesült nemzetek célkitűzéseivel összhangban elhatározták, hogy diplomáciai kapcsolatot létesítsenek egymással nagykövetségi szinten. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó : 20 órakor!

bb 56. vidám farsangi bálók kaposvárrott - ,, névadó,, bál a dorottyában, sváb-bál a kaposban

vid/fm-ju hgy

1975. február 8.

szombaton vidém farsangi mulatságok színhelye volt ,, somogyország fővárosa,, kaposvár. a napokban átadott dorottya szállóban - fővárosi művészek közreműködésével - rendezték meg a ,, névadó,, bált. a kapos szállóban pedig sváb bálon szórakoztak a vendégek. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó : 18 órakor!

bb 57. kitüntetés

hgy/mné-ju hgy

1975. február 8.

söjtör jánosnak, a nagykanizsai járási pártbizottság első titkárának - aki három évtizeden át töltött be pártfunkciót és 21 évig volt a nagykanizsai járási pártbizottság első titkára - nyugállományba vonulása alkalmából kiemelkedő munkássága elismerésül az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetést szombaton a nagykanizsai járás kommunis-táinak pártértekezletén varga gyula a zala megyei pártbizottság első titkára adta át. /mti/

-. -

15.25/ju

- 37 -

16⁰⁰

bb 58. végső bucsu zágon istvántól

t ro/mné-ju zs la

1975. február 8.

Szombaton a farkasréti temetőben családtagjai, barátai, tisztelői nagy részvétellel kísérték utolsó útjára zágon istvánt, a neves író, humoristát. A Pen Club, a Magyar Népköltársaság irodalmi alapja és barátai gyászát Gál György Sándor író tolmácsolta. Felidézte az elhunyt irodalmi tevékenységének fontos állomásait: nagy sikert aratott vígjátékait - a Marikát, a Hippolyt a lakájt, a fekete Pétert - dramaturgiai és - a magyar nyelv ízeivel fűszerezett - műfordítói munkásságát. Újságot olvasók, rádióhallgatók és tv-nézők egyaránt ismerik szelíd humort, emberszeretetet és életbölcsességet sugárzó írásait, amelyek nevét emlékezetessé teszik - mondotta. /mti/

-.-

bb. 10. pártértekezletek... 2. folyt./rj

a dunai vasmű pártértekezlete

A dunai vasmű kommunistáinak pártértekezletét Dunaujvárosban, a vasmű kulturtermeiben tartották Pataki Józsefnek, az MSZMP KB tagjának, a kohászati gyárrészleg pártbizottsága titkárának elnökletével. A tanácskozáson résztvett dr. Maróthy László, az MSZMP KB tagja, a Kisz Központi Bizottságának első titkára, Závodni László, az MSZMP Fejér megyei bizottságának titkára, és Sárosi József, az MSZMP Dunaujvárosi bizottságának első titkára is. A dunai vasmű nagyüzemi pártbizottságának négy éves tevékenységéről Verbó István, a pártbizottság titkára tartott referátumot. A vitában felszólalt dr. Maróthy László, Dankó Miklós, az acélmű lakatos csoportvezetője, Prépost László, a hengermű lakatos, Dolezsál Károly, az üzemfenntartási gyárrészleg esztergályosa, Sallai József, ujitási előadó, Csáki Mihály, az üzemfenntartási gyárrészleg lakatos csoportvezetője, Molnár Mária, a hengermű villanyszerelője, Oravec Márton, a dunai vasmű MHSZ szervezetének üzemi titkára, Keményfi Ernő, a szállító gyárrészleg üzemvezetője, Abonyi János, a tüzálló gyáregység lakatos, Bártai János, a kokszevegészeti gyárrészleg lakatos, Kertész Miklós, az üzemfenntartási gyárrészleg lakatos, Rátkai Sándorné hengermű villanyszerelője, Czinkóczi Sándor, a Kisz Dunai Vasmű-bizottságának titkára, Juhász Károly, az üzemfenntartási gyárrészleg raktárosa, Borovszky Ambrus, a dunai vasmű vezérigazgatója, Heim Ferencné anyagvizsgáló, Gazdag Ferenc, az energia gyárrészleg villanyszerelője, Fábrián János, a hengermű gyárrészleg villanyszerelője, Bene Károly, a Műm 316. számú ipari tanuló intézet igazgatója, és Sárosi József, az MSZMP Dunaujvárosi bizottságának első titkára.

A pártértekezleten újjáválasztották a nagyüzemi pártbizottságot, amelynek első titkára ismét Verbó István lett. /folyt.köv./

18.00 rj

- 38 -

1880

bb 10. / pártértekezletek ... 3. folyt./-ju

a vii. kerület kommunistái

Pénteken és szombaton a pártbizottság székházában tartották meg pártértekezletüket, amelyen részt vett Benkei András, az MSZMP KB tagja, belügyminiszter, és Király Andrásné, a Budapesti pártbizottság titkára, Turba Sándor, a KPM főosztályvezetője elnökölt a pártértekezleten. A pártbizottság írásos beszámolójához dr. Deák Livia, az MSZMP KB tagja, a kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

A vitában felszólalt: Róka Miklós, a Budapesti közlekedési vállalat pártbizottságának titkára, Maruzs Józsefné a fővárosi kertészeti vállalat pártbizottságának titkára, Végvári Lipótné, a Nemez és rostfeldolgozó háziipari szövetkezet részlegvezetője, Darvasi István, a Magyar Hírlap főszerkesztője, dr. Orosz Sándor, a Budapesti fűszer- és édesség nagykereskedelmi vállalat vezérigazgatója, Szabó Sándorné, a Híradástechnikai szövetkezet elektroműszerésze, Halász Jánosné, a Gépipari Elektromos Karbantartó vállalat pártbizottságának titkára, Angyal Gáspár nyugdíjas, a VII/8-as körzet párttitkára, dr. Aibner Pál, a VII. kerületi tanács elnöke, Ujházi Béla, az Athenaeum nyomda gépmestere, dr. Pickler Tamás, a VII. kerületi rendőrkapitányság vezetője, dr. Aggod Józsefné, a Kertész utcai általános iskola igazgatója, dr. Forgács József, a Péterfy Sándor utcai kórház igazgató főorvosa, Keresztény Csaba, a VII. kerületi Kisz-bizottság titkára, Salamon Péter, a Műm 13-as számú intézetének igazgatója, dr. Karsai Ferenc, az állatorvostudományi egyetem docense, Benkei András, Csejtei Béla, a mechanikai laboratórium forgácsoló szakmunkása, Benedetti Tibor, a Lakó- és kommunális épületeket tervező vállalat igazgatója, Futás Józsefné, a fővárosi patyolat vállalat pártbizottságának titkára.

a ix. kerület kommunistái

A kerületi pártbizottság székházában tartották meg pártértekezletüket. Részt vett a tanácskozáson Friss István akadémikus, az MSZMP KB tagja és Gernyi Kálmán, a Budapesti pártbizottság titkára. Ternyák T. Benőnek, az Áfor vállalat igazgatójának, az értekezlet elnökének megnyitója után Gál Lászlóné, a kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést a pártbizottság írásos beszámolójához. / folyt. köv./

18.15/ju

- 39 -

1885

bb 10. / pártértekezletek ... 4. folyt./-ju

a beszámolót követő vitában felszólalt zakár imre, a fegyver- és gázkészülékgyár munkásör századparancsnoka, horváth jános, nyugdíjas, nádasdi józsefné a magyar gyapjufonó- és szövőgyár pártbizottságának titkára, dr. uzonyi györgy, a merényi gusztáv kórház orvosa, vámosi ferencné, a ix. kerületi pártbizottság veterán-bizottságának vezetője, fábián andrás, a kisz ix. kerületi bizottságának titkára, okner ernőné, a szim esztergagépgyár esztergályosa, pál kálmán, az élgép vállalat műszerésze, dr. kádár róbertné, a hazafias népfront ix. kerületi bizottságának elnöke, lajtos andrás, az áfor csoportvezetője, horváth jánosné, az ifjumunkás utcai általános iskola tanára, koczkás istván nyugdíjas, a ix/1. körzet pártszervezetének titkára, szabó mártá, a butorért vállalat osztályvezető-helyettese, takács sándor, a budapesti husipari vállalat gagarin szocialista brigádjának vezetője, salamon jános, az élgép vállalat gépkezelője, világosi lászlóné, a csepel vendéglátóipari vállalat osztályvezetője, paulik jános, a fővárosi 4. számú építőipari vállalat villanyszerelője, friss istván, szabó csabáné, a ix. kerületi tanács elnökhelyettese; gáti imréné, az állami biztosító osztályvezetője, dr. adamis zoltán, csoportvezető, az országos munka- és üzemegészségügyi intézet tudományos munkatársa, berend t. iván, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rektora, urbán gyula, az építő vegyipari anyagokat gyártó vállalat párttitkára; poros tamás, a budapesti vegyiművek vezérigazgatója és kocsis lajosné, a fővárosi tanács 29-es szakmunkásképző intézetének tanára.

/ folyt. köv./

bb 10. / pártértekezletek ... 5. folyt./-ju

az i. kerület kommunistái

az mta országház utcai kongresszusi termében tartották meg pártértekezletüket, amelyen részt vett dr. ajtai miklós, az mszmp kb tagja, az omfb elnöke és somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára. inokai jános, a kgm tervező irodái igazgatója elnökölt a tanácskozáson, majd a pártbizottság beszámolójához kékeddi györgy, a kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

/ folyt. köv./

18.40/ju

- 40 -

1910

bb 10. / pártértekezletek ... 6. folyt./-ju

a beszámolót követő vitában felszólalt kopreda dezső az mti ujságírója, török istván, a máv déli csomópont pártbizottságának titkára, bernáth lászlóné, a hunfalvi közgazdasági szak-középfiskola tanára, szegvári istván, az állami nyomda könyvkötője, kovács györgyné, az i. kerületi népfront-bizottság titkára, dr. aradi nóra, az mta művészettörténeti kutatócsoportjának igazgatója, csetényi miklós a hungária műanyagfeldolgozóipari szövetkezet elnöke, budai béláné, az általános épülettervező vállalat technikus, gellai imre, a pest-budai vendéglátó vállalat igazgatója, ruttkay zsigmond, a magyar villamosművek tröszt mérnöke, dr. szabó jános alezredes, az i. kerületi rendőrkapitányság vezetője, orphanides lukács nyugdíjas, az i/1. körzet küldötte, sötér istván, a kerületi kisz bizottság titkára, dr. makó csaba, az mta szociológiai kutató intézet tudományos főmunkatársa, kiss kálmán, a kgmti pártbizottságának titkára, b. tóth sándorné, a i. kerületi tanács elnöke, radocsányi jános, a vilati mérnöke, dr. pach zsigmond pál, az mta történettudományi intézet igazgatója, pataki lászló, a budapesti máv építési főnökség főépítésvezetője, dr. ajtai miklós, dr. horváth miklós, a budapesti történeti múzeum főigazgatója, kőbel miklós, a munkásörtség i. kerületi zászlóaljparancsnoka, fekete jános, a mezőgépfelkészítő intézet igazgatója, szilágyi jánosné, a toldi ferenc gimnázium tanára, fehér lajos, az mhsz i. kerületi titkára, kálnoki kiss sándor főmérnök, / városépítési tudományos és tervezőintézet/ és dr. almási miklós, a magyar színháztudományi intézet tudományos főmunkatársa.

a 11. kerület kommunistái

a marczibányi téri ifjusági és uttoróház nagytermében tartották meg pártértekezletüket, amelyen részt vett sarlós istván, az mszmp kb és a budapesti pártbizottság tagja, a hnf országos tanácsának főtitkára és dr. berecz jános, az mszmp kb osztályvezetője. péter jános, az mszmp kb tagja, az országgyűlés alelnöke elnökölt a tanácskozáson. a pártbizottság beszámolójához záhorzik teréz, a kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

/ folyt. köv./

18.50/ju

- 41 -

1920

bb 10. / pártértekezletek ... 7. folyt./-ju

a beszámolót követő vitában felszólalt domokos lajos, a mórnicz zsigmond gimnázium igazgatója, friedler károly, a ganz villamossági művek esztorgályosa, kollár imréné, a bányászati tervező intézet tervező technikus, dr. szabócs istván, az mta talajtani és agrokémiai kutató intézet igazgatója, dr. takáts istván, a ii. kerületi tanács elnöke, asztalos lajos, kohó- és gépipari miniszterhelyettes, kepes imre, nyugdíjas, sarlós istván, dr. szücs sándorné, az országos ideg- és elmegyógyintézet főorvosa, papp istván, az országos energiagazdálkodási intézet igazgatója, vigh józsefné, a gyógypedagógiai intézet pedagógusa, sobor andrás, a ii. kerületi kisz bizottság titkára, vitéz hédi, a marxizmus-leninizmus esti egyetem tanára, simon ferenc, az mszmp kb politikai főiskolájának tanára, dr. nagy ferenc, az mta központi kémiai kutató intézetének igazgatóhelyettese; mathézer jolán, a könnyűipari minisztérium főosztályvezetője, major pál, az aszfaltutépítő vállalat igazgatója, dr. spilák antal, a könnyűipari minisztérium pártbizottságának titkára, és török jános, a távközlési kutató intézet pártbizottságának titkára.

/ folyt. köv./

bb. 59. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti február 8-án, szombaton este:

tr/rj la

1975. február 8.

hideg idő

várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulások, szórványosan futó havazással, hózáppal. mérsékelt, napközben többfelé megélénkülő északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap fagyponthoz körül. /mti/

--

19.05 rj

- 42 -

1975

bb 10. / pártértekezletek ... 8. folyt./-ju

a xv. kerület kommunistái

az erőműjavító és karbantartó vállalat nagytermében tartották pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett sándor józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője, és dr. molnár endre, az mszmp budapesti bizottságának titkára. az értekezletet schneider béla, a telefongyár személyzeti igazgatója nyitotta meg, majd lantos zoltán, a xv. kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést a pártbizottság beszámolójához.

a vitában felszólalt kiss kálmánné, a növényolajipari és mosószergyártó vállalat pártbizottságának titkára, binszki jános, a megév igazgatóhelyettese, réti sándor nyugdíjas, müller mihály, az erőműjavító és karbantartó vállalat osztályvezetője, pataki béla, a xv. kerületi tanács elnöke, korecz ferenc, a landler járműjavító vállalat lakatos, dala jános, a ferroglobus vas- és acél termelőeszköz kereskedelmi vállalat vezérigazgatóhelyettese, szőke istván, a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat pártbizottságának titkára, lehoczki gyuláné, a kismotor- és gépgyár osztályvezetőhelyettese, tar ferenc, a villamosipari kutató intézet műszaki igazgatóhelyettese, busa istvánné, a budapesti finomkötöttárugyár varrónője, miska jános, a vegyész vállalat pártbizottságának titkára, kántor lászlóné, a dózsa györgy gimnázium tanára, dr. molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára, gyurcsán szki jános, a xv. kerületi kisz-bizottság titkára, szánthó sándor, a ferroglobus vas- és acél termelőeszköz kereskedelmi vállalat vezérigazgatója, tréfas istván, a béke mezőgazdasági termelőszövetkezet megbízott elnöke, ruszina györgyné, a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat szakszervezeti bizottságának titkára, mécsáros józsef, a kismotor és gépgyár lakatos, kilián tamás, a xv. kerületi népfrentbizottságának titkára, dr. prém géza körzeti szakorvos, dr. naszvadi sándor alezre-des, kerületi rendőrkapitány, sztoján józsef nyugdíjas, kovács lajos, xv. kerületi munkásőr-parancsnok és marosi gézáné, a xv. kerületi vöröskereszt titkára.

/ folyt. köv./

19.07/ju

2000

- 43 -

ujpest kommunistái

szombaton az egyesült izzó sportcsarnokában tartották meg pártértekezletüket. a pártértekezleten részt vett katona imre, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és szabó piroska, a budapesti párt végrehajtó bizottság tagja. kovács ferenc, a chinoin gyógyszergyár pártbizottságának titkára elnökölt; a pártbizottság írásos beszámolójához somogyi imre, első titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt kovács pálné, a hazai pamutszövőgyár csomagoló csoportvezetője, vadas sándorné, az egyesült izzó pártbizottságának titkára, hegedüs lajos, a chinoin-gyár géplakatos, molnár antalné, az ujbpesti célnagyár pártbizottságának titkára, kozák tiborné nyugdíjas, dr. fehér elek, a kerületi szakorvosi rendelőintézet főorvosa, gyaraki imréné, az ujbpesti közért-vállalat osztályvezetője, mezősi jános, a iv. kerületi tanács elnöke, komendir béláné, a magyar pamutipar főnöke, somlós frigyessné, az iskolalabor- és sportszerárugyár előadója, bartos livia, a landler jení gépipari szakközépiskola igazgatója, demeter józsef, a kerület munkásör-zászlóalj parancsnoka, hack józsefné, a budapesti bőripari vállalat kikészítő munkása, dr. tóth istván, a gyógyszerkutató intézet főmunkatársa, bozsik tiborné, az egyesült izzó elektroncsőgyárának betanított munkása, kajli illés, a iv. kerületi népi ellenőrzési bizottság elnöke, németh lászló, az ujbpesti csökkent munkaképességeket foglalkoztató ktsz elnöke, kovács sándor, az országos bányagépgyártó vállalat pártbizottságának titkára, fekete károly, nyugdíjas, juhász rozália, az ujbpesti gyapjuszövőgyár szövő szakmunkása, katona imre, dékány mihály, az országos bányagépgyártó vállalat kovács-szakmunkása, dienes béla, az egyesült izzó vezérigazgatója, dr. rubint ferenc, a iv-xv. kerületi ügyészség vezetője, zentai gábor, a iv. kerületi kisz bizottság titkára, tóth péter, a duna cipőgyár szakmunkása, filipszki jános, a budalakk igazgatója, findics lászló, az öntődei vállalat ujbpesti vas-öntődjének üzemvezetője, farkas jános, a meteor vas- és fémipari szövetkezet munkaügyi vezetője, dr. balogh jánosné, a iv. kerületi népfrent-bizottság titkára, mezei barna, a chinoin gyógyszerárugyár igazgatója, cselényi jános, a fővárosi tanács 22. szakmunkásképző intézetének tanára, szabó jánosné, az egyesült izzó galvanizáló szakmunkása, biró antalné, a január 10. téri óvoda vezető óvónője és darvas józsef nyugdíjas.

/ folyt. köv./

19.50/ju

- 44 -

200

a xvi. kerület kommunistái

az ikarus művelődési házában tartották pártértekezletüket. a tanácskozáson résztvett uszoki istván, a budapesti pártbizottság osztályvezetője. az értekezletet zsarnóczay lajos, az elektronikus mérőkészülékek gyára pártbizottságának titkára nyitotta meg, majd somogyi józsef, a xvi. kerületi pártbizottság első titkára egészítette ki a pártbizottság beszámolóját.

az előterjesztés feletti vitában felszólalt kovács györgy, az ikarus pártbizottságának titkára, fritz györgy, az emg osztályvezetője, mázi józsef nyugdíjas, ábrahám lajos, az emg csoportvezetője, buzgán jános, az ikarus fémcsiszolója, lovas istvánné, a kerületi népfrent-bizottság titkára, dobány imre, nyugdíjas, pethő gábor, a xvi. kerületi kisz-bizottság titkára, z. molnár mihály, az arany kalász tsz elnöke, nagy sándor, xvi. kerületi munkásör-parancsnok, garamvölgyi lászló nyugdíjas, egri józsefné, az emg szb-titkára, farkas sándor, az auras lakatos, nagy józsefné, az ikarus csoportvezetője, dr. sarlós ferenc, a xvi. kerületi rendőrkapitányság vezetője, molnár ienő, az emg műszerésze uszoki istván,

tóthi józsef, az ikarus vezérigazgatója, dr. kiss anna, a xvi. kerületi sztk szak-főorvosa, todika lászló, a xvi. kerületi tanács elnöke, veszter jánosné, az ikarus osztályvezetője, eöry mártá, a xvi. kerületi uttörő elnökség elnöke, raucsik mihály, az emg kutató-mérnöke, vida józsef, a corvin mátyás szakközépiskola igazgatója, jaeger béla, az emg szerszámkészítője, major lászló, az auras művezetője és takács istván, az emg csoportvezetője

a xii. kerület kommunistái

a pest megyei pártbizottság székházában tartották meg pártértekezletüket. az értekezleten részt vett dr. jakab sándor, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője és dr. páll lénárd, a budapesti párt-végrehajtó bizottság tagja, a kfk igazgatója. kelen jolán nyugdíjas, az értekezlet elnökének megnyitója után a pártbizottság beszámolójához - dr. tóth jános, a pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

/ folyt. köv./

19.55/ju

- 45 -

2012

bb 10. / pártértekezletek ... 11. folyt./-ju

a vitában felszólalt balogh miklós, a kerületi pártbizottság gazdaságpolitikai bizottságának vezetője, bánházi mária, a kézműipari vállalat bérdiszmu szakmunkása, markó istván, a közlekedési építő vállalat metróépítő munkása, posch gyula, a magyar optikai művek vezérigazgatója, szabó miklós, az észak-budai áfész elnöke, lengyel bétáné, az országos korányi tbc és pulmonológiai intézet egészségügyi szakdolgozója, stark györgy, az interpress igazgatója, povorai györgy, a posta-vezérigazgatóság szakosztályvezetője, mészáros ferenc, a kerületi kisz-bizottság titkára, lux alfrédné, az arany jános intézet igazgatója, hegedüs jános, a központi fizikai kutató intézet pártbizottságának titkára, liszka ágnes, a budapesti tanítóképző intézet pedagógusa, kelen jolán nyugdíjas, kiss antal, a magyar optikai művek szocialista brigádvezetője, dr. wabrosch géza, a jános kórház főorvosa, plesnivý károly, az iparművészeti főiskola tanára, selmeczi istván kerületi rendőrkapitány, kertész jános, az utépitő tröszt szb-titkára, müller lászlóné, munkásör, kiss lászló, a testnevelési főiskola párttitkára, bo-ross zoltán, a kerületi pártbizottság tudománypolitikai bizottságának vezetője, dr. hutás imre, az országos korányi tbc és pulmonológiai intézet igazgatója, pozsonyi vilmos, a kerületi tanács elnöke, dr. pál lenárd, dr. homoki józsef, a közlekedési építő vállalat vezérigazgatója, tokaji andrás, nyugdíjas, lakóterületi körzeti párttitkár, németh istvánné, a mom műszeresze, szocialista brigádvezető, lehoczky mihály, a xii. kerületi ikv párttitkára, biró mária, a mártonhegyi uti általános iskola pedagógusa, petrák lajos, a postavezérigazgatóság pb titkára, galambos lászló nyugdíjas. dr. kunsági katalin, a szabadság hegyi gyermekszanatórium orvosa, dr. jakab sándor, romhányi andrás, a hnf xii. kerületi bizottságának titkára, pammer jános, a kerületi pártbizottság oktatási bizottságának vezetője, dr. mink jános, az mta izotóp intézetének tudományos munkatársa és harmat istván, a közlekedési építő vállalat pártbizottságának titkára.

/ folyt. köv./

bb 60. óbudai ifjúsági napok

t pr/eg-ju la

1975. február 8.

szombaton délután megkezdődött az óbudai ifjúsági napok egyhetes rendezvénysorozata. a forróhangulatu nyitó nagygyűlésen megjelent f.k. iscsenko, a hazánkban ideiglenesen tartózkodó szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó főcsoportfőnöke. óbuda felszabadulásának 30. évfordulójára magyar vera, a kisz iii. kerületi pártbizottságának titkára emlékezett, majd az ünnepi műsorban fellépett a déli hadseregcsoporthoz tartozó művészegyüttese, és a kerület több uttoró együttese. /mti/

-.-

2005/20
20.05/ju

- 46 -

bb 10. / pártértekezletek ... 12. folyt./-ju

a xvii. kerület kommunistái

a dózsa györgy művelődési házban tartották meg pártértekezleteket. a tanácskozást - amelyen részt vett révész géza, az mszmp központi bizottságának tagja és baranyai györgy, a budapesti párt végrehajtó bizottság tagja, budapesti rendőrfőkapitány is - dr. toldi lajos, a xvii. kerületi rendőrkapitányság vezetője nyitotta meg. a pártbizottság írásban közreadott beszámolójához égető lajos, a kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítőt.

a beszámoló feletti vitában felszólalt sidó elemér, az egyesült vegyiművek pártbizottságának titkára, benkovits pálné, a férfi fehérműgyér xvii. kerületi gyáregységének varrónője, hortobágyi jános, a hungarocamion gépkocsivezetője, fóti gyuláné általános iskolai tanár, dr. laczkó györgy, a budapesti tejipari vállalat igazgatója, veszeli sándorné, az egyesült vegyiművek csoportvezetője, dr. simon jános, a xvii. kerületi tanács osztályvezetője, vad jános, az egyesült vegyiművek igazgatója, losonczy lászló, a mezőgép vállalat csoportvezetője, bakucz danielné, a rákosmenti áfész elnöke, tóth sándorné, a xvii. kerületi népfront-bizottság titkára, sárközi jános, az egyesült vegyiművek lakatoshegesztője, erdei zoltán - a xvii. kerületi tanács elnöke, szalai lászló a hungarocamion gépkocsivezetője, somogyi józsef, a hungarocamion pártbizottságának titkára, révész géza, bakos lajosné általános iskolai tanár, baranyai györgy, dr. mezei gábor, a hungarocamion vezérigazgatója, kristó imréné, a budapesti tejipari vállalat szb-titkára, bácskai istván, a xvii. kerületi kisz-bizottság titkára, nagy antal nyugdíjas, tóth józsef, az összefogás tsz elnöke, páncsics ferenc, a xvii. kerületi mhsz titkára és bakonyi lászló, a fővárosi szociális otthon energetikusa.

/ folyt. köv./

2020
20.20/ju

- 47 -

a vitában felszólalt balogh miklós, a kerületi pártbizottság gazdaságpolitikai bizottságának vezetője, bánházi mária, a kézműipari vállalat bérdiszmu szakmunkása, markó istván, a közlekedési építő vállalat metróépítő munkása, posch gyula, a magyar optikai művek vezérigazgatója, szabó miklós, az észak-budai áfész elnöke, lengyel béláné, az országos korányi tbc és pulmonológiai intézet egészségügyi szakdolgozója, stark györgy, az interpress igazgatója, povorai györgy, a posta-vezérigazgatóság szakosztályvezetője, mészáros ferenc, a kerületi kisz-bizottság titkára, lux alfrédné, az arany jános intézet igazgatója, hegedüs jános, a központi fizikai kutató intézet pártbizottságának titkára, liszka ágnes, a budapesti tanítóképző intézet pedagógusa, kelen jolán nyugdíjas, kiss antal, a magyar optikai művek szocialista brigádvezetője, dr. wabrosch géza, a jános kórház főorvosa, plesnivý károly, az iparművészeti főiskola tanára, selmeczi istván kerületi rendőrkapitány, kertész jános, az utépitő tröszt szb-titkára, müller lászlóné, munkásör, kiss lászló, a testnevelési főiskola párttitkára, boross zoltán, a kerületi pártbizottság tudománypolitikai bizottságának vezetője, dr. hutás imre, az országos korányi tbc és pulmonológiai intézet igazgatója, pozsonyi vilmos, a kerületi tanács elnöke, dr. pál lénárd, dr. homoki józsef, a közlekedési építő vállalat vezérigazgatója, tokaji andrás, nyugdíjas, lakóterületi körzeti párttitkár, németh istvánné, a mom műszaki szocialista brigádvezető, lehoczky mihály, a xii. kerületi ikv párttitkára, biró mária, a mártonhegyi uti általános iskola pedagógusa, petrák lajos, a postavezérigazgatóság pb titkára, galambos lászló nyugdíjas, dr. kunsági katalin, a szabadság hegyi gyermekszanatórium orvosa, dr. jakab sándor, romhányi andrás, a hnf xii. kerületi bizottságának titkára, romner jános, a kerületi pártbizottság oktatási bizottságának vezetője, dr. mink jános, az mta izotóp intézetének tudományos munkatársa és harmat istván, a közlekedési építő vállalat pártbizottságának titkára.

/ folyt. köv./

bb 60. óbudai ifjúsági napok

t pr/gg-ju la

1975. február 8.

szombaton délután megkezdődött az óbudai ifjúsági napok egyhetes rendezvénysorozata. a forróhangulatu nyitó nagygyűlésen megjelent f.k. iscsenko, a hazánkban ideiglenesen tartózkodó szovjet déli hadseregcsoport politikai főcsoportfőnöke. óbuda felszabadulásának 30. évfordulójára magyar vera, a kisz iii. kerületi pártbizottságának titkára emlékezett, majd az ünnepi műsorban fellépett a déli hadseregcsoport művészegyüttese, és a kerület több úttörő együttese. /mti/

--

20.05/ju

- 46 -

2020

a xvii. kerület kommunistái

a dózsa györgy művelődési házban tartották meg pártértekezleteket. a tanácskozást - amelyen részt vett révész géza, az mszmp központi bizottságának tagja és baranyai györgy, a budapesti párt végrehajtó bizottság tagja, budapesti rendőrfőkapitány is - dr. toldi lajos, a xvii. kerületi rendőrkapitányság vezetője nyitotta meg. a pártbizottság írásban közreadott beszámolójához égető lajos, a kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítőt.

a beszámoló feletti vitában felszólalt sidó elemér, az egyesült vegyiművek pártbizottságának titkára, benkovits pálné, a férfi fehérneműgyár xvii. kerületi gyáregységének varrónője, hortobágyi jános, a hungarocamion gépkocsivezetője, fóti gyuláné általános iskolai tanár, dr. laczkó györgy, a budapesti tejipari vállalat igazgatója, veszeli sándorné, az egyesült vegyiművek csoportvezetője, dr. simon jános, a xvii. kerületi tanács osztályvezetője, vad jános, az egyesült vegyiművek igazgatója, losonczi lászló, a mezőgép vállalat csoportvezetője, bakucz dánielné, a rákosmenti áfész elnöke, tóth sándorné, a xvii. kerületi népfront-bizottság titkára, sárközi jános, az egyesült vegyiművek lakatoshegesztője, erdei zoltán - a xvii. kerületi tanács elnöke, szalai lászló a hungarocamion gépkocsivezetője, somogyi józsef, a hungarocamion pártbizottságának titkára, révész géza, bakos lajosné általános iskolai tanár, baranyai györgy, dr. mezei gábor, a hungarocamion vezérigazgatója, kristó imréné, a budapesti tejipari vállalat szb-titkára, bácskai istván, a xvii. kerületi kisz-bizottság titkára, nagy antal nyugdíjas, tóth józsef, az összefogás tsz elnöke, páncsics ferenc, a xvii. kerületi mhsz titkára és bakonyi lászló, a fővárosi szociális otthon energetikusa.

/ folyt. köv./

20.20/ju

- 47 -

2040

a xviii. kerület kommunistái

a kistext művelődési házában tartották pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett szépvölgyi zoltán, a budapesti párt-végrehajtóbizottság tagja, a fővárosi tanács elnöke. végh józsefnének, a pamutfonóipari vállalat vezérigazgatójának megnyitó szavai után peják emil, a xviii. kerületi pártbizottság első titkára egészítette ki a pártbizottság beszámolóját.

a beszámoló feletti vitában felszólalt katona istvánné, a kistext szövedője, kiss istván, a lőrinci hengermű előhengeresze, varga dezsóné, a lőrinci szalagszövő- és csipkegyár meősa, földváry lászlóné óvónő, jóó mária, a lőrinci fonóipar mérnöke, bélai lajos nyugdíjas, kocsis jánosné, a xviii. kerületi népfrent-bizottság titkára, ujjalusi sándor, a fővárosi tanács fősztályvezetője, zei antal alfréd, a malév navigációs műszeresze, dr. ambrus jános, a xviii. kerületi tanács elnöke, dr. garami istvánné, a pamutfonóipari vállalat osztályvezetője, fehér lajos, az épgép emelőgépgyárának lakatossa, mészáros erzsébet, a budapesti kőolajipari gépgyár műszeresze, gábor lászló, a xviii. kerületi kisz bizottság titkára, dr. kövécs ferenc, a xviii. kerületi sztk igazgató főorvosa, latyák józsef, a lőrinci szövő ktsz elnöke, rakita jános, a budapesti kőolajipari gépgyár szállítómunkása, reményi vilmos, xviii. kerületi munkásörparancsnok, solymosi ferencné, a kistext meősa, gárdai jános, a máv villamosvonal felügyelőségének elektrikusa, dadi istván, a malév repülőgépszerelője, tolnai károlyné, a lőrinci fonóipar művezetője, szépvölgyi zoltán, orosz erzsébet általános iskolai tanár, kovács mihály, a szabadság tsz elnöke, takács árpád, a xviii. kerületi tanács osztályvezetője és dr. kiss károly, a xviii. kerületi rendőrkapitányság vezetője.

/ folyt. köv./

20.25/ju

20⁴⁵

- 48 -

a xxii. kerület kommunistái

a kertészeti kutató intézetben tartották pártértekezletüket. a tanácskozást - amelyen részt vett dr. péter jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese, és závori lászló, a budapesti pártbizottság osztályvezetője is - dr. halmai róbert, a hungarovin igazgatója nyitotta meg. a pártbizottság beszámolójához kober ferenc, a kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a beszámoló feletti vitában felszólalt székely józsefné nyugdíjas, gombos lajos, a női fehérneműgyár tanácsadója, szüics antal, a duna tsz értékesítési vezetője, keleti mária, a budapesti baromfifeldolgozó vállalat betanított munkása, baranyai istván, a hungária műanyagfeldolgozó vállalat műszaki fejlesztési főmérnöke, gazdagi sándorné, a chinoin nagytétényi gyárának anyagmozgatója, dr. pillock jános, a xxii. kerületi rendőrkapitányság vezetője, kenyér jános, a dél-budai cipőipari szövetkezet elnöke, csippán györgy, a hungária műanyagfeldolgozó vállalat meősa, dr. mohl jános, axi-xxii. kerületi ügyészség vezetője, schmidt jános, nyugdíjas, dr. gáti györgy, a budacolor festékgyár igazgatója, takács anna, a gyufaipari vállalat gépmunkása, dr. molnár béla, a kertészeti kutató intézet főigazgatója, tranger ferenc, a hungarovin párttitkára, dr. fazekas ferenc, a xxi-xxii. kerületi bíróság elnöke, kervarits ferencné, az otp xxii. kerületi fiókjának igazgatóhelyettese, huszár györgy, a szeszipari országos vállalat budafoki élesztő- és szesz gyárának üzemrendészeti vezetője, füst istvánné, a budai nagy antal gimnázium igazgatóhelyettese, wáhr zoltán, a budapesti falemezművek vilanyszerelője, barcsi gyula, a xxii. kerületi tanács elnöke, dr. péter jános, nokta zoltán, a metallochemia igazgatója, sárközi ferenc mérnökalezredes, dr. baranyai jánosné, a xxii. kerületi népfrent-bizottság titkára, frombach dezső, a baross gábor telep általános iskola igazgatója, bihari istván, a chinoin nagytétényi gyárának igazgatója, vági pál, a xxii. kerületi kisz bizottság titkára, gazdag lászló, a hungária műanyagfeldolgozó vállalat igazgatója és dr. kutas vera, az országos frederic joliot curie sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatóintézet tudományos főmunkatársa.

/ folyt. köv./

20.35/ju

20⁵⁰

- 49 -

bb. 10. /pártértekezlet... 15. folyt./rj

az i. kerületi pártbizottság

első titkárává kékesdi györgyöt, titkáraivá balázs istvánt és kovács istvánt választották.

a ii. kerületi pártbizottság

első titkárává záhorzik terézt, titkáraivá mercs sándort és zavagyai lajost választották.

a vii. kerületi pártbizottság

első titkárává dr. deák liviát, titkáraivá katona ferencet és sághi istvánt választották.

a xii. kerületi pártbizottság

első titkárává dr. tóth jánost, titkáraivá kázmér istvánt és dr. békési andrásnét választották.

a xv. kerületi pártbizottság

első titkárává szabó lászlót, titkárává scheffer lajost választották.

a xvi. kerületi pártbizottság

első titkárává somogyi józsefet, titkárává horváth árpádot, és fedor bélánét választották.

a xvii. kerületi pártbizottság

első titkárává égető lajost, titkárává albert lajost, és jávor jánost választották.

a xviii. kerületi pártbizottság

első titkárává peják emilt, titkárává dr. tancsik rudolfot és syrinek bélánét választották.

/folyt.köv./

20.55 rj

- 50 -

2105

5

bb. 10. /pártértekezlet... 16. folyt./rj

a ix. kerületi pártbizottság

első titkárává gál lászlónét, titkáraivá aradi sándornét és horváth ernőt választották.

a iv. kerületi pártbizottság

első titkárává somogyi imrét, titkáraivá ilcsik imrét és káder gyulát választották.

a xxii. kerületi pártbizottság

első titkárává kober ferencet, titkárává deák lászlót és német jánosnét választották. /mti/

--

bb. 61. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke február 8-án 13 órától zárásig:

se/rj la

1975. február 8.

41. közlemény

42. befagytak a borsodi tavak

43. kaptál

Vizit a méhesekben

44. vadászok közgyűlése szolnokon

45. őszi mélyszántás fejér megyében

46. zárszámadás

48. kiállítás a néphadseregről

49. lottó nyeremények

50. elutazott olszowski

51. elutazott a portugál delegáció

52. szavalóverseny szolnokon

53. farsangi találkozó szekszárdon

54. madisz-találkozó mezőtúron

55. diplomáciai kapcsolat

56. bálók kaposvárott

57. kitüntetés

58. bucsu zágon istvántól

59. időjárásjelentés

60. óbudai ifj. napok

61. hírjegyzék.

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztették: halasi györgy és lakatos erzsébet
21.17 rj - 51 -

2125